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Az első lépés
Az évek óta folyó megfeszített, cél- 

..latos munka nem maradhatott ered- 
j .v, ó :n. A városi tanács mai ülésén 

elhatározta., hogy a kertségek és telepe­
seit vízvezetékkel és csatornákkal való 
ellátását fogja javasolni a közgyűlésnek. 
a városi tanácsnak ez az elhatározása 
oroszlánrészben a Független Polgári 
Párt érdeme, amely megalakulásának el­
ső pillanatától kezdve sarkalatos pro­
grampontjául vallotta a külsőségek mo­
dem fejlesztését. Ma már köztudomású, 
hogy milyen keserves harcokat kellett a 
Független Polgári Pártnak folytatni, 
nehogy elsikkadjon ez a követelmény. 
Gyanú, rosszindulat, szükkeblüség, meg- 
nemértés fogadta bizonyos körök részé­
öl a Független Polgári Párt minden 

olyan lépését, amely a külsőségek sa­
nyarú helyzetének javítását célozta. 
Sokszor szinte kilátástalannak tűnt fel a 
viaskodás. A viszonyok, az intézmények 
is egynémely befolyásos kapacitások el­
lenkezésének sziklafalán évek óta száz- 
egyszer elpattant a Független Polgári 
Párt legerősebb próbálkozása is.

De a Független Polgári Párt nem hát- 
jrált. Bízott erejében, bízott az igaság- 
ban és bízott Debrecen közönségének 
óriási tömegeiben, melyek kezdettől fogva 
|a legteljesebb együttérzéssel fogadták a 
külsőségek érdekeiért megindult harc 
minden fázisát. A városi közgyűlés ter­
mében néhány tucat múmia hiába csat­
togtatta műfogát a Független Polgári 
Párt ellen minden alkalommal, amikor a 
elsőségek rendezésének ügye került 

izóba, az eszmének végül is diadalmas­
kodnia kellett, mert ez az eszme nem 
supán kisded klikkek vagy érdekcso- 
rartok belügye volt, hanem Debrecen 
(áros egyik legégetőbb közügye. Akadt 
néhány csavaros eszü és lelkiismeretű 
er, akik ugyan váltig hangoztatták, hogy 

külsőségek kiemelése az ázsiai sorból 
em érdeke Debrecen összlakosságának. 

Szerencsére, az ilyenfajta okoskodások 
rögül kilátszott a lóláb és minden józan 
gondolkozásu ember megmosolyogta a 
tsavarosesziieket, akik azt próbálták el­
hitetni, hogy a Debrecen belsejében lakó 
polgár számára közömbös a külsőségi 
polgár sorsa. Magukra maradtak a hamis 
próféták, akik a külsőségek lakóit egy 
idegen földrészhez tartozónak tekintet­
ték akkor, ha kultúra vívmányaiból részel­
tetni kellett vona őket, de azonnal hon­
fitársként kezelték, amint a közszolgál­
tatásokra. az adófizetésre és hasonló jók­
ra került a sor. A Független Polgári 
Párt nehéz csatákat vívott meg, mig a 
közvéleménybe beplántálta azt a hitet, 
hogy a külsőségek lakóinak nemcsak az 
adófizetéshez van joguk.

n városi tanács mai határozata az el­
ad lépés. Sokáig, nagyon sokáig kellett 
rá várni, de a „jobb későn, mint soha” 
elv alapján örömmel üdvözöljük ezt az 

lépést is, mert tudjuk, hogy az első 
épés — a legnehezebb. A jég megtört a 
'áros hivatalos vezetősége részéről és a 
'arosi tanács mai megbeszélésének anya- 
ía után leszögezhetjük, hogy a külsősé­
ért rendezésére irányuló terveik komo- 
?ak, koncepciózusak és méltók a nagy- 

•zabásu problémákhoz. Nem kétséges, 
j°Sy a városi tanács által felvetett ren­
gés terve a közgyűlés plénumának ke­
iben bővülni, módosulni fog legalább 
ls a részleteket illetőleg, azonban nagy 
'Másokban megfelelő a terv, mert fel- 
öl<di azokat a területeket, amelyek eddig 
szenvedő mostohagyermekei voltak az
anyavárosnak.

A Független Polgári Párt csatát 
"yert, de a küzdelem még nem ért véget. 
..récén demokratikus polgársága párt­
jának figyelemmel kell kisérni az ügy 
°vabbi mozzanatait, nehogy a nehezen 

!neginduló szekér megrekedjen már a 
c6c!ső kátyúnál.

Az iparosság reménykedve várja 
az aliami munkák szétosztását

Nemsokára, a tó! szigorának enyhülésével he 
kell következnie a munkálatok megindulásának 
is. Űrre az időpontra nagy várakozással tekin­
tenek az iparosok, akik nehéz helyzetükben, a 
kétségbeejtő gazdasági viszonyok között azt 
remélik, hogy az alkalmas idő megnyíltával 
megkezdheti az állam is az előirányzott beru­
házási program végrehajtását és igy állami 
munkákhoz juthatnak.

A válságosán snlyos helyzetben levő kisipar 
türelmeden xántkozással tekint az nj állami 
beruházások kiírás.!, illetőleg kiadása elé. Azt 
reméli ugyanis, hogy

végre a kisipar számába is nagyobb meg- 
rnáelcseket fognak oz időn int fal ni az ál­

la mi beruházások során. 
ami sokat segítene a nenéz helyzeten.

Tekintettel arra, hogy a jövő évi költségvetés

az ipar általános kívánsága, hogy a meg-
rendeléseket még a tűi hónapokban adják ki, 

hogy kellőképen tudják foglalkoztatni meg­
lévő munkásaikat. A nagyipari vállalatok már 
i! is jártak ez ügyben a kereskedelmi minisz­
tériumban, de teljesen megnyugtató kijelenté­
seket nem kaptak a felvilágosítások során.

Mir szerint a beruházások ügyében szakadat­
lanul folynak a tanácskozások a minisztériu­
mokban, de rendelések kiadásának időpontjá­
ról még senkinek sincs tudomása. Mindamellett 
valószínűnek tartják, hogy a minisztérium ho­
norálni fogja a nagy- és kisipar kívánságát és 
a munkákat még a téli hónapokban fogják 
szétosztani a jövő évi költségvetés terhére és 
bizonyosra veszik a szakkörök azt is, hogy a 
megrendelések nagyrészt1 a Máv. legsürgősebb 
szükségletének fedezésére fog szolgálni.

tegye és evésből 21 tagú parlamenti bizott­
ságot alakit s felhívja a kormányt, hogy a sú­
lyos nemzeti, szociális és gazdasági kérdés mi­
előbbi megoldásának támogatására a tovább 
még szükséges javaslatok feltárása mellett lel­
kiismeretes, célszerű és komoly javaslatokat 
tegyen. itegymegi-Kiss Pál.

Itt említjük meg, hogy a Máz holnap megsza­
kítja a valorizációs javaslat vitáját, miután 
sürgőssé vált a Nemzeti Bank feleslegéről szóló 
javaslat tárgyalása. Elöicláhatóan egy óra 
alatt végez ezzel a Máz és azután folytatja a 
valorizáció részletes vitáját. X numerus clausus 
revíziójáról szóló javaslat tárgyalását legfel­
jebb a hét végén kezdheti meg a parlament.

«$♦••• ♦!♦••• ♦!♦••• V * V

;erhére való beruházásokról van sző,
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Hegymegj Kiss Pál a polgári ellenzék nevében 
törvényjavaslatot terjeszt a Ház elé a numerus 

clausus eltörléséről
Budapest, január 2b.

A polgári ellenzék részéről Hegymegi-Kiss 
Pál, — mint értesülünk •— a numerus clausus 
revíziójáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál 
ugyancsak :örvénvjuvas!atot terjeszt be. A 
kétszakaszos javaslat a numerus clausus hatá­
lyon kivid helyezését mondja ki.

Ugyancsak a numerus clausus revíziójának 
iái gyalusánál Megvmegi-Kiss Pál indítványt is 
nyújt he a Mázba. Hz a kö\étkezőképpen hang­
zik:

Indítvány. A magyar képviselőház fokozot­
tal)!) szükségét látja, hogy a szellemi pályákra 
ment magyar ifjúság elhelyezkedésének lehe­
tőségét az ifjúság között felekezeti és osz- 
tálykiilönhscget nem téve vizsgálat tárgyává

A valorizáció akkor fog bekövetkezni, 
mikor unokáinknak is szakála nő — 
mondta ma Sándor Pál a parlamentben
Az ellenzék szónokai újból támadták a kormány valorizációs

javaslatát
Az árvák vagyona felett a pénzügymi­
niszternek nincs joga rendelkezni. Nem 
lehet csodálkozni, hogy akadnak vélemé­
nyek, amelyek összehasonlítják a mai 
kormányzatot Kun Béla rendszerével. - 
(Nagy zaj a kormánypárton.)

Gál Jenő: Szükséges, hogy ennél a 
szakasznál mindnyájan elvi alapon áll­
junk. A törvényjavaslat nélkülöz minden 
rendszert és nem tudok más kibontako­
zást látni, mint hogy a pénzügyminisz­
ter ur másik törvényjavaslatot terjeszt 
elő és ezt visszavonja. Semmi köze sincs 
a költségvetésnek a valorizációhoz.

Búd János pénzügyminiszter: Fedeze­
tet kell találnunk rá!

Gál Jenő: Már elég fedezetre mutat­
tunk rá.

Felkiáltások a jobboldalon: Hol? 
Rotbenstein Mór: A forgalmiadóellen­

őrök jövedelmeiben! (Ideges mozgás 
jobbról.)

Gál Jenő: Nagyobb áldozatkészségre 
kell szorítani azokat a magánosokat és 
jogi személyeket, akik annak idején nem 
vették ki részüket a hadikölcsönből. Ja­
vasolja, hogy a miniszter kényszerítse 
ezeket arra, hogy az árvák érdekében tel­
jesítsék kötelességeiket.

Nem azért jön a lavina, mert a mi­
niszter valorizál, hanem azért, mert 
nemvalorizálás által felszabadulnak a 
szenvedélyek zsilipjei, mivel az éhe­

zőre nincsen törvény.

Budapest, január 26. Tizenegy óra 
előtt nyitotta meg a Ház mai ülését 
Zsitvay Tibor elnök, aki színes és me­
leg beszédben üdvözölte Serédy herceg­
prímást abból az alkalomból, hogy ma 
leteszi az esküt a magyar alkotmányra.

Napirend szerint a valorizációs javas- 
let részletes tárgyalása következik.

Jánossy Gábor a 6. szakaszhoz szólal 
fel és kijelenti, hogy szükségesnek tart­
ja az árvák pénzének valorizálását.

Sándor Pál: De mikor? Ezzel nem 
laknak jól!

Jánossy Gábor: Majd eljön annak az 
ideje is. A boldog pestieknek igazán nem 
lehet okuk panaszra, amikor szilveszter­
kor húsz milliárdot ittak, ettek és dő­
zsöltek el! (Óriási zaj a baloldalon.)

Pakots József: A falun öt ökröt süt­
nek egyszerre!

Felkiáltások a szociáldemokrata pár­
ton: Szépen boldog pestiek! Hogy mond­
hat ilyet?!

Pakots József a következő felszólaló, 
aki kijelenti, hogy egy titkos választás 
utján összeülő parlament nem merné 
megszavazni a szőnyegen fekvő valorizá­
ciós javaslatot.

Amikor az ország ilyen nyomorban 
van, nagyúri vadászatokat rendez a 
kormány és ugyanakkor egy másik 
vadászat folyik az adóellenőrök ré­

széről az adózó közönség ellen.

Farkas István visszautasítja azt a vá­
dat, mintha ők lennének okai a forrada­
lomnak és azt a kijelentést is, hogyha 
nem lett volna forradalom, akkor most 
nem lenne itt a valorizáció kérdése.
Ezek csak jelszavak, amelyek azért hang­
zanak el, hogy eltereljék a közvélemény 
figyelmét a valóságról.

Maiasits Géza: Csatlakozik Gál Jenő 
álláspontjához, állítsanak fel katasztert 
és adóztassák meg azokat, akik kivonták 
magukat a hadikölcsönjegyzés alól. - 
Visszautasítja azt a vádat, mintha a szo­
ciáldemokrata párt miatt vesztették vol­
na el a háborút és ők lennének okai a 
forradalmaknak.

Lesz még idő mondotta , mi­
kor okmányokkal bizonyíthatjuk be 
itt az országgyűlésben, hogy a szo­
ciáldemokrata párt mindenkor eleget 
tett a belső béke elősegítése érdeké­

ben.
Búd János pénzügyminiszter kijelen­

ti, hogy félreértették tegnapi beszédét, 
ö azzal nem akarta megbántani a szo­
ciáldemokrata pártot.

Lakatos Gyula előadó javasolja, hogy 
a 7. § után uj 8. §-t iktassanak a törvény- 
javaslatba. Az uj szakasz kimondja, hogy 
a törvényhozás az eredeti jegyzésű és 
az eredeti tulajdonban levő hadikölcsö- 
nök kérdésében a békeszerződésekből fo­
lyó kötelezettségek letelte után fog ha­
tározni.

Sándor Pál az uj paragrafus fölött 
meginduló vita első szónoka: Ez az uj 
paragrafus azt jelenti, hogy

a valorizáció akkor fog bekövetkez­
ni, amikor unokáinknak is szakála 

nő.
Ennek a javaslatnak se füle, se farka 
nincsen. Ez már Ígéretet sem tartalmaz, 
hanem

expressis verbis kimondja, hogy egy­
általán nem gondolnak valorizációra.

Ezzel egyszerűen el van temetve a hadi- 
kölcsönök ügye. Kitessékelték azokat a 
szerencsétlen embereket, akik a háza ol­
tárára áldozták összekuporgatott fillé­
reiket. A kormánypárti képviselők a vá­
lasztások alkalmával azt hirdették, hogy 
valorizálni akarják a hadikölcsönt. És 
önök ide mernek ülni és meg merik sza­
vazni ezt a javaslatot. A miniszterelnök 
ur azt mondta, hogy addig nem lesz va­
lorizáció, amig a Bethlen-kormány áll 
az ország élén.

Baracs Marcel: A választások előtt 
nem mertek volna igy beszélni!

Sándor Pál: De bízom abban, hogy 
vannak még emberek az országban, akik 
ismerik kötelességüket. Kijelentem azt, 
hogy nevethetnek az urak...

A kormánypárti képviselők zajosan 
tiltakoznak Sándor Pál kijelentése ellen.

Peyer Károly: Harmincezer hold föld 
mellett könnyű nevetni az árvák nyo­
morán !

Sándor Pál: Nem tudom önöket meg­
győzni, mert önök igent fognak monda­
ni, ha ráparancsolnak önökre. Mi min­
denütt követelni fogjuk a valorizáció 
kötelességének elismerését és

hiszem, hogy azok a főpapok, akik­
nek papjai annak idején prédikálták 
a szószékről, hogy hazafias köteles­
ség a hadikölcsön jegyzése, nem fog­
nak belemenni ebbe a verdiktbe és 
meggyőződésem, hogy ezt a javasla­
tot a kormányzó ur őföméltósága 

szentesíti aláírásával.
Ha a hadikölcsönt valorizálnák, akkor 
az állam becsületének integritását sze­
reznék vele vissza.

A baloldal Sándor Pál beszédét lelke­
sen megtapsolta.

Az ülés két óra előtt néhány perccel 
véget ért.
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A hercegprímás 
letette a hüségeskiit

Budapest, január 26. Dr. Serédi Jusz- 
tinián biboros-hercegprimás ma délben 
12 órakor tette le a hüségesküt a kor­
mányzó kezébe. Az ünnepélyes szertar­
tásnál közreműködtek: Bethlen István 
gróf miniszterelnök, W lassies Gyula bá­
ró, a felsőház elnöke, mint zászlósur- 
helyettes és Klebelsberg Kunó gróf val­
lás- és közoktatásügyi miniszter.

Délután 1 óra 30 perckor a kormányzó 
és felesége villásreggelire látták vendé­
gül a hercegprímást és az eskütételnél 
közreműködő urakat.

«»*1» w .j. e» .J. ®».J. m «:• «6 \* «* v \* «s

Éjszakai fagy
A Meteorológiai Intézet jelenti: Az 

északatlanti depresszió és az északorosz­
országi másodlagos minimum hatásköré­
ben élénk délnyugati légáramlás ural­
kodik Európa északnyugati felén. Dé­
len Ukrajnától Délfranciaországig kon­
tinentális nagy légnyomás alakult ki éj­
jeli lehűléssel és talajködökkel.

Hazánkban tegnap kisebb lecsapódá­
sok voltak. Ma reggelre az idő kiderült. 
Legalacsonyabb volt az éjjeli minimum 
Debrecenben és Turkevén: 6 fok Cel­
sius. Ma déli hőmérséklet Budapesten:
-| 4 C fok.

jóslat: Növekvő felhőzettel egyelőre 
száraz idő éjjeli faggyal. Reggeli ködök.
•><»«$•«» ♦>»**»* »»>«*<£•«» ♦>•♦>*»♦> *

Stepper Karoly 
nyugalomba vonult

A tegnapi nappal Stepper Károly, a debre­
ceni Hév. műszaki igazgatója, volt máv. főmér­
nök, aki tizenhét év óta áll a Magyar Vasúti 
Forgalmi Részvénytársaság szolgálatában, nyu­
galomba vonult. Nyugalomba vonulása alkalmá­
val a Debrecen--Nyírbátori Vasút és a Debre­
ceni Helyi Vasút igazgatósága és személyzete 
ünnepélyes keretek között melegen búcsúzott cl 
a kiváló tisztviselőtől, akit mint embert is min­
denki, alárendeltjei épugy, mint munkatársai és 
tisztviselőtársai nagyrabßcsültek, tiszteltek és 
szerettek. A bucsuzás alkalmával Gál Samu ve­
zérigazgató mondott szép beszédet a távozó 
Stepper Károly hoz, felsorolva nagy érdemeit, 
szaktudását, azokat a szép emberi tulajdonsá­
gokat, amelyek őt embertársai és tisztviselőtőlr- 
sni szeretetébe helyezték.

Stepper Károly meghatottan mondott köszö­
netét a meleg szeretet megnyilatkozásáért.

A távozó műszaki igazgatónak tavaly átszen­
vedett nagy betegsége miatt kellett nyugdíjba 
mennie Bár egészségét visszanyerte, terhes., 
megerőltető munkát nem teljesíthet és Így bár­
mennyire szerette volna szolgálatát tovább tel- 
iesitetii, életének kockáztatása nélkül ezt nem 
tehette volna és igy nyugdíjazását kérte. Ké­
relmének teljesítéséről most értesítette a Ma­
gyar Vasúti Forgalmi Részvénytársaság köz­
ponti igazgatósága, amely szintén megemléke­
zett nagy érdemeiről, értékes szolgálatáról, 
amelyről véglegesen nem is akart lemondani, 
amnnyiben a Magyar Vasúti Forgalmi Rész­
vénytársaság összes vonalaira műszaki tanács­
adónak nevezte ki.

Sokba kerlii a városnak 
a munkaközvetítés

A városi tanács elé hétfőn terjesztet­
ték be a hatósági munkaközvetítő hivatal 
évi jelentését a tavalyi, tizedik, jubiláris 
évről. A tanács a jelentést, amit a Deb­
receni Független Újság már részletesen 
ismertetett, tudomásul vette. Azt azon­
ban egyhangúan kifogásolták, hogy

a közvetítés sokba kerül, hiszen egy 
közvetítés 1 pengő 49 fillérjében van 

a városnak.
A polgármester megjegyezte, általános 
helyeslés közben, hogy ez bizony drága, 
annál is inkább, mert a munkaközvetítő 
a mai állapotok mellett, amikor az ipari 
munkásság túlnyomó része a szakszerve­
zeti munkaközvetítőt veszi igénybe, nem 
is felel meg teljesen a feladatának. — A 
munkaközvetítőben csak elseje és tizen­
ötödike táján van nagyobb forgalom, 
amikor a háztartási alkalmazottakat köz­
vetítik. A polgármester szerint a munka­
közvetítő csak akkor töltené be teljes 
mértékben feladatát, ha a munkanélküli­
ség esetére szóló segély megvalósulása 
esetén kizárólag azok kapnának munka- 
nélküli segélyt, akik a hatósági munka­
közvetítő hivatal utján nem tudnak el­
helyezkedni.

1928 január 27.

A kultuszminiszter ismét jogosulatlan követi 
léssel lép fel Debrecen varossal szemben

150 milliós teljesített fizetés újra vállalását követeli
Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter, aki- 

i')! nem sok jó szokott származni Debrecenre 
nézve, most ismét furcsa meglepetésben része­
sítette a várost. A tanyai iskoláknak a fentar- 
lásához való városi hozzájárulást az 1907-ben 
kötött szerződés szabályozza, ügy kultuszmi­
niszteri rendelet azonban 1926-ban ezen a szer­
ződésen túlmenően a tanyai iskolák minden do­
logi terhét a városra hárította. A város kény­
telen volt ez- a terhet elvállalni és a házipénz­
tár utján teljesítette is a kiadásokat. A kul­
tuszminiszter nemrég a taníeürayelő utián arra 
kötelezte a várost, hogy

Újon pengőt űzessen be u tanyai iskolák 
gondnokságának pénztárába.

A város akkor értesítette a miniszteri, hogy 
ezt nem teszi, hanem továbbra is a házipénz­
tár utján gondoskodik a tanyai iskolák dologi

kötelezve arra, hogy a 11,790 pengőt fizesse he 
a tanyai iskolák gondnokságának pénztárába. 
A tanács vegyes érzelmekkel, sőt jogos nél- 
íatlankodássa! fogadta az in dab leiratot és elha­
tározta, hogy arra felirattal válaszol. \ felirat­
ban rámutatnak arra, hogy 

a város a szerződi sen túlmenő terhel vál­
lalt magára, amikor a tanyai iskolák min- 
(!m dologi kiadásának fedezéséi lel lesi ti 

a házipénztára utján.
Épen ezért érthetetlen előtte a miniszter köve­
telése, hisze l a házipénztár utján eddig a leg­
pontosabban tel! esi te', te a rárott kötvlezuttsé- 
vrvt. Kéri. hogy a miniszter tételenként részle­
tezze a 1179(1 pengős követelést, mert a varos 
egyszer már teljesítet le a kötelezettségét és 
nem akar esetleges tévedés folytán abba a 
helyzetbe kerülni, hogy kétszer fizessen meg

A Debreceni Független Újságot

' példányonként vásárló
v 35 egymAsut&n következő bármely 

szöulinál kezdődő szetv >ny ós

I pengő

1
 lefizet 'se «llunébeuogy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság

KÖM:sön könyvtárat.
i la a tervezetet jóváhogyják, akkor 

már a jövő esztendőben hozzákezde­
nek szakaszonkint a kivitelhez, nfty

esztendőnként egy-egy kertség viz- 
vezetéki és csatornahálózatát épi 

tenék ki.
A vízvezetéki és csatornahálózat ki­
építésével kapcsolatban valószínűleg

sor kerül a belső hálózat hibáinak 
kijavítására is,

még pedig előreláthatóan átépítik a 
Peterfia neeai csatorna-szakaszt.

szükségleteinek ‘cdczés-'-röl. A kultuszminiszter 
most ismételten rendeletét küldött a \ároshoz.

valamit, amire a szerződés szerint igazában 
nem is kötelezhető.

Sikeresnek ígérkezik a Városi Dalegylet 
hangversenye és bálja

Eisler Mihály, Szabó Emil és Simon István magánszámokkal
szerepelnek

y Városi Ihilegvlv: február 2-:'m tartandó 
hangversenyére és az azt követő bálra szóló 
meghívókat szétküldtük. \ rendezőség ezúton 
hívja fel mindenki figyelmét, hogy akik téve­
désből meghívót nem kaptak, de arra igényt 
tartanak, ezt jelentsék he telefonon vagy szó­
val a Hatósági Munkaközvetítőben a délelőtti 
órákban (Széchenyi ucca 3. sz. Telefon: 1—35.)

de megdöbbentő szépségű kórusa lesz, melyet 
a dalegylet kétszer énekelt már nyilvánosan, 
de több oldalról megnyilvánult óhajnak en­
gedve — a február 2-iki hangversenyre is fel 
kellett venni a műsorra. Ady-—.hindi: „Május; 
zápor után“ vinni versenykarának hallatara 
mintha minden kitavaszodnék.

Sikerült a ende/ ;ségaek közreműködésre

\ rendkiviili jelentőségű ügyet a jog- 
és pénzügyi bizottság pénteki ülésén 
tárgyalja és a jövő hét keddjén kerül 

városi közgyűlés elé.

Tisztujitás a vendéglősök, 
szállodások és kávésok 

szakosztályában
A debreceni szállodások, vendéglősük és ká­

vésok ipartestületi szakosztálya tegnap délután 
tartóin rin-g tisztújító közgyűlését az Ipar tes­
tület hivatalos helyiségében.

Titkár évi i leütésének s pénztáros eDzámú­
lásának bemutatása után Lókody Sándor kor- 
elnök Kemény János diszelnököt, Gazdag Jó- 
z vf gondnokol és Diétsi Adolfot kéri tel a <xa-

Az előjelek szerint
a Városi Dalegylet bálja a régi békebeli 

bálok képét fogia magán viselni.
A rendezőség a lehető legnagyobb gonddal jár 
el, hogy a megjelentek jól érezzék magukat. 
Már eddig számos előjegyzés történt, különö­
sen páholyokra. A társadalom minden polgári 
rétege képviselve lesz a hálón s már eddig 
többen jelentették be részvételüket a notabili- 
tások sorából is.

A hált megelőző hangverseny minden vára­
kozásnak meg fog felelni. Csupa dijat nyert 
és kitüntetett versenydarabok szerepelnek a 
műsoron, amelyek mindegyikének előadása 
megkívánja a kórustól a liangbeli és technikai 
felkészültséget, tömörséget, a karnagytól a 
szuggesztiv érzelmi kisugárzást és összefogó 
erőt. A műsor egvik kimagasló száma a sze­
gedi dalosvcrseny előirt darabja. Farkas Nán­
dor: .Az éji viTarhoz“ e. elképesztően nehéz,
♦V.-eVe A

megnyernie
FA sie r Mihály gordonkaművészt, aki egy 
ritkán hall ható szánénál szerepel az esten; 
zongorán Szabó Until zenetanár kiséri, am! 
maga külön műélvezetet jelent. Simon Ist­
ván hangversenyének< s, dalcgylcti lag I or­
rai István karnagy zongorahiserete mellett 

m üti ál okát ének 17
Simon ritkaszép orgánumát mindenki ismeri 
Debrecenben. Viszont ahogy múlik az idő, ez 
a gyönyörű hang annál inkább kulturáltabb, 
technikailag igényesebbé formálódik s igy Si­
mon minden egyes iellépése mindig hoz va­
lami újat.

Jegyek a Balogh vs Risk«'. cégnél 
(Városháza alatt), Csapó László 'városi fő­
pénztárunknál (Városháza házipénztár) is a 
cUilegí tagoknál 3 2.50, ?. 1.50 és
1 pengő áron válthatók, illetve elöiegyezhetök.
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A városi tanács 40.000 pengő költséggel 
elkészítteti a kertségek és telepek csa­
tornázásának és vízvezetékének terveit
Évenként egy-egy kertséget csatornáznak és látnak el vízveze­

tékkel — Kijavítják a belső csatornahálózat hibáit is
A Debrecen város hatalmas külsősé­

gén lakóknak régi és jogos kívánsága, 
hogy csatornázást és vízvezetéket kap­
janak és ez rendkívül fontos az egész 
város érdekében is, hiszen a kertségek 
és telepek jelenlegi elhanyagolt állapo­
tukban a járványos betegségek és a 
tüdővúsz fészkei. A törvényhatóság: 
bizottság függetlenségi polgári pártjá­
nak egyik főkövetelése volt és ma is 
egyik legsiirgetcttebb kívánsága, hogy

a kéltségekét és a telepeket csator­
názzák és vízvezetékkel lássák el.

A városi tanács is belátta ennek a kí­
vánságnak a jogosságát és most nagy­
jelentőségű javaslattal lép a közgyűlés 
elv, amely javaslat előkészítése a kert­
ségek egv része csatornázásának és 
vízvezetékkel való ellátásának-

A városi tanács a mai belterülettől 
északra és keletre cső kertségek csa­
tornázására és vízvezetékkel való ellá­
tására gondol, még pedig annak a terü­
letnek. amely

a Csigekerttöl kiindulva a kolóniáig 
terjed, bűbe beleszámítják a közte­
metőt és a belső erdei körutat is.

A csatornázást és a vízvezetékkel való 
ellátást természetesen meg kell előznie

Kölcsönös 
Segélyzö Egy­

let takarék 
perselyével lepik meg gyermekeiket.
Gondos szülök

a csatornahálózat és a vízvezetéki há­
lózat erre a területre eső része megter­
vezésének s a városi tanács erre a mun­
kálatra kér most felhatalmazást a köz­
gyűléstől. Az ez évi költségvetésbe 
erre a célra már fel van véve a szük­
séges fedezet és a városi tanács ennek 
a fedezetnek a felhasználására kér most 
engedélyt a közgyűléstől, hogy a ter­
vezési munkálatokat elvégeztethesse.

A tervezéssel való megbízás vagy 
sziikehb körű pályázat utján, vagy tel­
jesen nyílt pályázat utján történnék — 
bár ez ellen sok körülmény szól, vagy 
pedig egyenesen megbízást adnának 
valamelyik elismert kiváló szakember­
nek a vízvezetéki és csatornahálózat 
megtervezésére. A tanács a tervezés­
sel való megbízás módja tekintetében 
nem kíván állást foglalni, azt teljesen 
a közgyűlés belátásától teszi függővé.

A tervezési munkálat mintegy
-10.000 pengőbe kerül és ezzel hat 

hónap alatt készen kell lenni.

Szives tudomására hozom a m. t. vevő­
it özönsfgnck, hogy női kalapszalono • 
mat Háköci ucca 9 szám alöl

Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota)
II. emelet 1. lépcső helyeztem át 

Továbbra is a in t. vevőközönség nagy­
becsű párt fogásál kérve, vagyok teljes 
tisztel rttel
Lauar Irén i öi kalapos Piac u.58 II 8,1,lépcső

va/.Mtszedő bizottság" tagjaiul.
Megválasztattak pedig Dalltnann Ferenc el­

nök és Szathínárv Zoltán titkár egyhangúlag, 
valamint impozáns, túlnyomó nagy többséggel 
Ascher Sándor a1.elnöknek. Németh Lajos ügy­
vezető alelnöknek, /átkody Sándor pénztáros­
nak.

Választmányi tagok lettek: Németh Nándor, 
-völlig Ede, Bozz.iv Lajos, Diósi Adolf, Kovács 
Aladár, Kemény János, Kösztner József, Sinka 
Ionos, Láng Imre. ifi. Horváth István, Holló 
Imre. (írói Gyula, Gömöri Menyhért, K. Ho­
vá ;s József, Knöpílev Béla, Dczsi László. lia- 
"ni'ia Ferenc, Molnár Lajos, Eisenbergcr Dezső 
és Nagy Endre.

Az ipartestül .‘t elöljárósági rendes tagja Dali- 
vaun Ferenc, póttagja Németh Lajos lettek, 
felügyelő bizottsági tagok pedig Németh Nán­
dor, Röllig Ede K. Kovács József.

Nagy összecsapás Esz már­
cius 5 én Gyulafehérvárott 

az oláh pirtok között
Bukarest, január 26. A kormány, ugy látszik, 

visszariadt azoktól az erőszakos rendszabá­
lyoktól, amelyekkel j Maniu Gyula dr. veze­
tése alatt álló nemzeti parasztpárt kormány- 
buktató mozgalmát elfojtani akarta. A Cnvan- 
tiil ma félhivatalosan közölte, hogy a kormány 
no n gördít akadályt a nemzeti parasztpártnak 
Civulafehérvárra összehívott kongresszusa elv. 
ha a parasztpárt vezérei garanciát nyújtanak 
arra, hogy a törvényes keretek között tartják 
meg.

Engedélyezi ;i Bratiami-kormány írja a 
Ctivaiitul az ellenzéki tartományi gyűlése­
ket is. Az ellenzék lomtárba dohhatja tehát jel­
szavát, amellyel a liberális párt ellen harcba 
indult, „Győzelem, vagy börtön!“ ezt a id* 
mondatot hangoztatták mindenfelé a paraszt­
iéi* ti politikusok. A gyulafehérvári kongresszus 
miatt telni: nem kerülhet kenyér törésre a sor.

Inkább más bonyodalomtól kell tartani. Dúca 
beliigymifiK <t r ugyanis elhatározta, hogy a 
parasztpárti országos kongresszus hatásának 
eileiisulyozására összehívja a liberális part 
kongresszusát is és pétiig ugyancsak Gyula- 
fehérvárra, március 5-ére, tehát a parasztpárti 
kongresszus napjára. Dúca már ki is adta urre- 
vonatkozó utasításait a rendelkezéseié álló 
prefektusoknak.

Gyulafehérvár lehat sokkal nagyobb erő­
próbája lesz i hatalomért versengő két poT 
tíkai pártnak, műit amilyennek eddig hitte*- 

itnyen hadszíntérre is válhatik. Maniuék 
cg veiül a Bánátból százezer emberi akarnak 
' ivuV.iíchérvárra csöditeni. Erdélyből Is111"11 
embert, a regáthól 200.000 embert várnak Gyu­
lafehérvárra. Egyelőre még a parasztpárti v 
vérek sem tudták elkénzcini, hogyan bonyvlit 
vük le ezt a tömegniozgvsitnst. A Br iu1"11 
kmmánv tehát valósággal könnyelmű kitek01 
az ' '-űzzél, amik >r liberális kongresszust lnl 
(let ugyancsak Gyuluíahérvái ra.
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lás Lsz már- 
lafehérvárott 
ok között
kormány, ngy látszik, 
jrnsznkos rcntlszabá- 
aniu Gyula dr. veze- 
iarasz.tpárt komiány- 
mi akarta. A Ctivan- 
iiltc. hogy a kormány 
cmzuti parasztpúrtnak 
ott kongresszusa eh- 
garanciát nynitaiiák 

teretek között tartják

ti-kormány iria a 
tartományi gyiüvsc- 

ha dobhatja tciiát jel- 
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is válhatik. Manilák 
tezer embert »karnak 
i. lirdólyhíil 15<MT0° 
1 embert várnak (iyit- 
ég parasztpárti ve‘ 
.ini, hogyan honyolit- 
ósitást. A Hr.ttiatiu- 
al könnyelmű játékot
ális kongresszust Int’

Tyúkólban talá.ták meg az el
lopott „Tritioliszi fogoly“ film

tekercset
:ruil. Iimry a Vigsziitház-mozgó géphá- 

.. V !'rétien telte-, ellopta a Tripttíihzi i<>-
' m s felvonó ;os filmnek az első felvo- 
\ mozgó igazgatóágának a telhdeutésére 

"''rendőrség megimliiotm a nyomozást ez iigy- 
v Ilum sikerült kézre keríteni a l'ripollszi 

H‘" , tolva!ál. A káros-illák 2'III pengő Jutái-
j ó-rtek ..... .. al-i visszaadja a filmet,

, tóival nyomára vezet.
' . , rf’ii1 rmunkája, sem a jutalom

crcdméiiVLVie a film megkerülését es mar 
i.-onmltak arról, hogy viszontlátják a Trlpo- 
,, zi jogolv :!Vi felvonását, mikor váratlan tor­
i', tr,riéut. A Vígszínház felügyelőié. Hulla 
Moh, jelentette, low csütörtökön reggel, 
'i'.jkni - tyúkólba ment a inss tojásokért, nil 

« lyukait Mzt a deszkán tt fítmteker- 
sértetlen úlhwolhun.

A "nyomozás íz ügyben nem szűnt meg, 
mert most már a/t kutatják, hogy ki dobta a 
patkóiba az értéket hímet.

Nuszbaum Jenő szesznagykereskedő szerda éjszaka 
gázzal megmérgezte magát

T^________

f

Izgalmas életmentés
Huilupest, január 2fi. A Batthyány téri pro- 

ocllerállomáson izgalmas jelenetnek voltak 
,..I.,. mű pú, dcle’lia.t a várakozók. A propel- 

|etállomáson várakozott loth Julia 19 éves 
varróleány is. A jól öltözött fiatal leány izga- 
,ottan viselkedett és egy alkalmas pillanatban 
v.rtelen belevetette magát a Duna vizébe. 
Minthogy a parton sem csónak, sem motoros 
m,m volt. amellyel az öngyilkosjelölt kimenté 
váré siethettek volna. Balta István rakodómun- 
ivi- aki a parton dolgozott, a Dunaija vetette 
ingat és a fuldokló k’ánv után úszott.

Néliány percig tartó izgalmas küzdelem utál 
sikerült Baltának a partra vonszolnia az ön­
gyilkos fiatal let- ívt. fír esi tették a mentőket, 
akik Tóth Júliát beszállították a Rókus kórház- 
ki. A leány, aki közben magához túrt. elmon­
dana. hogy anyagi gondjai és szerelmi csaló­
dásai miatt akart meghalni. Az életmentő Bulla 
Pánim ,i parton átlát közönség lelkesen illeg­
ni nvztu, aztán Bulin bement a főkapitányság­
ra, ahol jegyzőkönyvet 'ettek fel hősies maga­
tartásáról
e,.,.®.., ait.,..*».-.«a •■.■•I».» atp...

A püspöKladányi foyepmester 
a dögvágó késsel szúrta le 

a vejét
Megírtuk, hogy a püspökladányi csend­

őrök behozták a debreceni ügyészségre 
Csergei Imre 50 éves püspökladányi 
gvepmestert, aki egy veszekedés során a 
vejét, H orváth Jánost leszúrta. ! for­

th olyan súlyos sebet kapott, hogy 
kalben maradásához kevés a remény.

A vizsgálóbíró csütörtökön délelőtt 
hallgatta ki Csergei Imrét, aki elmondta, 
hogy a vejc nagyon komisz volt vele 
szemben és még meg is ütötte.

Nagyon méregbe jöttem mondta 
a:-, öreg

cs kikaptam a csizmaszárból a dög­
vágó kést és belevágtam.

Már sajnálom a dolgot, de akkor nem te­
hettem máskép. Azzal vádolt igaztalanul, 
hogy a feleségét én uszítom a nyakára.

A kihallgatás után Csergei Imre előtt 
kihirdették az előzetes letartóztatásról 
szóló végzést.

I Jcbrceenben nagy megdöbbenést 
kelt . I c; iitörtökön délelőtt az a hír, 
hogy ; város egyik ismert s/.osznagy- 
kvrc.sk, döje, N a s z b a n m Jenő, akinek 
a Csapó ucci'ni van nagy üzlete,

öngyilkosságot kísérelt meg és a 
lakásán gázzal megmérgezte magát.

Nttszbaum Jenőt jól ismerik Debre­
cenben, nagy szerepet vállalt a varos 
sport életében és igazgatója volt a 
Bocskai fntballklubnak, amelynek éle­
tében igen tevékeny részt vett. Miu- 

-,'ki t".;y ismerte, mint egy biztos 
vállalat tulajdonosát és ép ezért egész 
váratlanul érte az embereket néhány 
nappal ezelőtt az a hír, hogy

Nuszbaum Jenő 115.0110 pengős
pt sszivával kényszeregyezséget 

kért maga ellen.
A bíróság a kérést teljesítette és el­
rendelte a kényszeregyezséget és va­
gyonfelügyelőnek dr. Jóim Kálmán ügy­
véde '. nevezték ki

A kényszeregyezség elrendelése után 
.Nuszbaum Jenő teljesen visszavonult 
é még az üzletébe sem járt be, hanem 
odahaza maradt a lakásán és valóság­
éit) buskomor lett. Restelte nagven, 
hogv kényszeregyezséget kellett kér­
nie és

család^ dött hangoztatta is, hogy 
nem éli túl a szégyent.

Azok a vállalatok, amelyekben az utób­
bi időben részt vett, nem sikerültek és 

•j. veszteségek egyre szaporodtak.
kísérelt minden módon küzdeni az 

anyagi zavar ellen, de nem sikerült és 
végleg elkeserítette az amúgy is ér­

zékeny embert.
Szerdán este családjával együtt va­

csorázott és kijelentette, hogy luunap 
dudái tér. mert nagyon fáradtnak érzi 
magái, kérte a feleségét, hogy ha reg­
gel korán nem ébredne fel, ne zavarják, 
mert pillén tovább. A család tagjai 

rosszra nem gondolva aludni 
tértek. Nuszbaum is bement a szobá­
jába és

megírta búcsúlevelét a családján.Jc
I.J* ©v i> «> ♦>

melyben érzékeny hangon elbú­
csúzott,

kérve őket, hogy ne haragudjanak ra. 
de nem hívja elviselni az őt önhibáján 
kívül ért anyagi romlást. A levél meg­
írása után

hosszú vékony gumicsövet szerelt 
fel az ebédlőben lévő gázcsapra és 
a világitó gázt az ebédlőből a szo­
bájába vezette be az. ágyához. A 
szoba ablakainál és az ajtónál ruha­
darabokkal és papírral eldugaszolt 
minden repedést, hogy a gáz . ne 
szivárogjon ki a szobából. Mikor 
minden előkészületet megtett, le­
feküdt az ágyába és maga mellé 
vette a gázvezető gumicsövet és 
megengedte a gázt- A szoba lassan­
ként megtelt a fojtó gázzal és Nttsz- 

bauro .lenti eszméletét vesztette.
A családja a lakás másik részében 

pihent és semmit sem vettek észre 
abból, amit Nuszbaum csinált, még a 
gázszagot sem érezték. Nuszbaum 
felesége reggel mikor indult, hogy az 
üzletbe felmenjen, a férje szobájának aj­
tajához ment és ott hallgatódzott, hogy 
mit csinál a férje. Nem hallott semmi 
zajt, csak a gáz szaga ütötte meg az 
orrát az ajtónál. Rosszat sejtve benyi­
tott a szobába és ott talalta eszméletle­
nül, hörögve az ágyán a férjél. Azon­
nal kinyitotta az ablakokat és telefonon 
lehívta a lakásra dr. Moskovitz Miksa 
orvost, aki miután megvizsgálta Nusz 
buum Jenőt intézkedett, hogy kiszállít­
sák az egyetemi klinikára. A belgyó­
gyászati klinikán azonnal ápolás alá 
vették. Az állapota délelőtt még súlyos 
volt, alig tért néhány percre eszmé­
letre.

Délután azonban már javult az. ál­
lapota és az esti órákban már el­

múlt a veszély.
Eszméletét visszanyerte teljesen "s 
kérte az ápolóktól, hogy adják oda neki 
az óráját, mert nézni akarja a mutatók 
járását, bántja a nagy csendesség. 
Valószínű, hogy Nuszbaum Jenő rövi­
desen felépül és elhagyja a klinikát.

>♦>«*MKJ-y -y -+■ — v — ▼ * w

A debreceni törvényszék hét évi fog­
házra ítélte a piac uccai gyilkos suhancot, 

aki zokogva fogadta az ítéletet
Az ügyész és a gyilkos ííu apja megnyugodtak az ítéletben - A

védő enyhítést kert
röseu vettem és Így csináltam húr

Nem tudok enyhítő körülményt 
mellette felhozni.

ellenben súlyosbító körülmény. hog> 
t -ttét hosszúból követte el és hogy a 
bűncselekmény végrehajtása huzamo­
sabb ideig tartott. Szándékos ember­
ölés miatt kérek szigorú Ítéletet.

Az ügyész beszéde után a védő dj. 
Schwüre Artur tartotta meg védő- 
beszédét, amelyben enyhe büntetés ki­
szabását kérte. Rámutatott arra, hogy 
a vádlott soha senkinek kárt nem csi­
nált, apja és gazdája szútíogadó, csen­
des fiúnak ismerték és nem volt vesze­
kedő természetű. ..

A gyilkosságot erős felidulasban kö­
vette el, nagyon ingerült volt azért a 
három pofonért, amelyet jogtalanul ka­
pott a házvezetőnőtől. A védő beszéde 
végén kérte a bíróságot, hogy olyan 
Ítéletet szabjon ki. hogy ha a fiatalkorú 
kiszabadul, még hasznos ember valltas- 
sék belőle.

A védő beszéde alatt
a vádlott, aki az egész tárgyalást 
hidegvérrel hallgatta végig, sírni 

kezdett.
Az ítélet

A perbeszédek elhangzása után a bí­
róság félóráig tanácskozott és ezután 
Jeney Sándor tanácselnök kihirdette az 
Ítéletet, amely szerint

a bíróság szándékos emberölés 
vétsége miatt az inast hét évi fog­

házra Ítélte.
Az ügyész megnyugodott az Ítélet­

ben, a védő felebbezett enyhítésért. Ee- 
lebbezést jelentett be az inas is.

Ezután a bíróság a vádlott apjat kér­
dezte meg:

Elnök: A törvény értelmében íneví- 
kérdezzük magától is. mcgyugszik-c a 
fia ügyében hozott Ítéletben ?

Az apa így válaszolt:
Megnyugszom kérem.

Az apa válaszát, amely szerint meg­
nyugodott a fiára mért büntetésben,

a hallgatóság nagy ellenszenvvel, 
zúgással íogadta és sokan hango­
san adtak kifejezést nem tetszésük­

nek.
A felebbezések folytán a ló éves 

gyilkos ügye a debreceni tábla elé fog 
kerülni. ^

*20.000 vasúti igazolványt 
érvényesít a debreceni máv. 

üzletigazgatóság

VILÁGOS FEJ JÚ) <3*
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Én is csak „Dr. OETKER“ 
féló sitiin.t basznátok !
A 1-7 .,- Pl... Crtulinw. k«»vv.-l t;.,yen te
I ■ ,111,1- dl. a. Oolker Dti.hi '-sl 1

fh.,1' uc- I '25. s/.u-ii

I Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Svgű'.y/ö |-,oy etnú

A debreceni törvényszéken -leuey 
tanácselnök csütörtökön délelőtt 9 óra- 
kór folytatta a főtárgyalást a gyilkos 
fiatalkorú bűnügyében. Az érdeklődés 
csütörtökön is olyan nagy volt, hogy 

a rend biztosítására segítséget kel­
lett kérni a rendőrségtől- 

4 hallgatóság sorai közt megjelent az 
ismert.' zsinóros ruhája vúndorkölto 
!' r it \ ni .lábos is. aki verses füzet­
ben irja majd meg a borzalmas gvilkos- 

got.
Beíőtíkötöző zsinór volt 

az első hurok
A tárgyalás megnyitása után az el- 

az orvnsszakértők vclctnéiiyéycl 
kapcsolatban néhány kérdést intézett a
vádlotthoz. ...

E I n ők: Az orvösszakcrtoi vélemény 
szerint maga fojtogatás közben Kissue 
( rrát és száját is befogta.

Vádlott: Nem kérem, azt nem 
tettem,

én csak a nyakát fojtogattam.
Kin ők: A nyomok azt mutatják, 

hogy maga hátulról támadt neki az asz- 
szonynak és hátulról fojtogatta.

\ ádlott: Nem. én diliről támad­
tam neki, de

mikor elesett, arccal esett a földre
,v. akkor szorítottam hátul a nyakat,

innen lehetnek a nyakon hátul is nyo­
mok. . .

Elnök: Milyen zsineg volt az 
amellyel utoljára felakasztotta a kilincs 
re a holttestet.

Vádlott:
Beföttkötözo zsineg, amit többszö-

kot
Az apa a fiáról

A bíróság ezután több iratot olvas 
fel, igy a rendőrség jelentését, az öt­
vös! véleményt. Közben a hallgatóság 
körében Kis- Lajosáé és Berta San 
donié, a meggyilkol; Kiss Háborúé len 
nyal, ’akik talpig gyászban jelentek 
meg, hangosan zokogni kezdenek.

Végül Elek Mártom, a fiatalkorú 
inas apját hallgatja ki a bíróság.

A fiam —■ mondotta - jóravaló, 
csendes fiú volt, nem volt vele semmi 
baj.

Elnök: Kívánja a fia megbünteté­
sét? ...

Tanít: Rábízom a törvényszékic.
Utoljára a vádlottat kérdezi meg az 

elnök:
- Kivált még valamit előadni ?
V á d 1 o 11 dacosan, csendesen vála­

szol: Nem. semmit sem-

A vád és védbeszéd
A vádlott válasza után az elnök a bi­

zonyítási eljárást befejezettnek nyil- 
í vánitotta és felkérte az ügyészt dr.
I kövendi V e r e s s Lajost, hogy vad- 

bt szádét tartsa meg. Az ügyész alapos 
vádbcszédébeii minden \ onatkozásbun 
kitért a gyilkosság részleteire, rámu­
tatott arra a végrehajtási módra, amely 
]-jz( jiyitia a megfontolást és nyugodt­
ságot. Szomorú jelenség mondotta 

hogy egy ilyen fiatul ember áll itt 
ily szörnyű váddal terhelten és szomo­
rú. hogy tettét mily borzalmas kegyet­
lenséggel kite ette cl.

A közalkalmazottak vasúti arcképes igazol­
ványait már be kell szolgáltatni az 1928. évre 
v;l|Ö nicghosszalihitás végett. \z iizletvezctö- 
sCsluOI serény. ,i í-jlviiak a benyújtott igazol­
ványok meghosszabbításának munkálatai. A 
debreceni üzletigazgatóság menctkeilvezmény 
ügyek osztályánál az arcképes igazolványok 
nteghossz.abbilásáiv.ik \ égleges időpontjáról, az 
ügyosztály vezető kijelentette, hogy az 1928. 
e\ re érvénye■ itciidö közalkalmazotti 

vasiul ard:>';ii's ir.-.izotványok meghosszab- 
1 iliisiíiwL vc-’sti hiltdridcU' 1928. február

hó 29-ikc.
Az igazolványokat meghosszabbítás céljaivá 

íiüruár 15-ig 1 .11 beadni az érdekelteknek. 
Tekintettel arra, hogy -i 'egsu .tatttuiie-'l nem 
i.ilják ki. ezúttal is nyomatékosan felhívják az 
érdekeitek figyelmét a int. hogy arcképes iga- 
z 'lyányaikat február hu i5-ig okv-tteniil adj tk 
be, hogy még i.leiében kezeljék azokat.

A debreceni iizletii.-azg.itosag inenetdiiked- 
ve/rténvi ügyosztályán minden év első hónap­
iéban igen nagy tt mikaszaporulat van. 1928. 
vvie körülbelül hnszezer then vasúti arcképes 
Igazolványt érvényes:I a debreceni ii/.lctvczc- 

a régi igazoh á’i' -)k hatálya, mint em- 
liii-ttiik. február végéig szól. azonban

iamidr ehe jelöl már nem u 'él n/só: kocsi- 
osztállyal,

limiem a tényleg használt osztály félórával 
lehet utazni.

«I
Hl

Ajánlatok 
S-- fígöft“ jelige alatt 
kiadóba kéretne'-
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Értékes régi bibliát fedezeti 
fel és hozott Debrecenbe 

Uray Sándor lelkész
Debrecenbe, debreceni lelkész tulajdo­

nába került most vissza egy régi biblia, 
amely hajdan debreceni lelkipásztoré 
volt s amelyből 1712-ben az egész ó- és 
ujtestamentumot végigmagyarázta Rá- 
polti Mihály debreceni prédikátor.

Uray Sándor debreceni lelkész nemrég 
Budapesten jártában érdekes régi bibliát 
fedezett fel az egyik antikváriumban. A 
biblia 1684-böl való, tótfalusi Kis Miklós- 
féle kiadás. Ez a református nyomdaala- 
pitó a debreceni kollégium diákja volt s 
külföldi egyetemekre távoztában, 
Amszterdamban tanulta meg a betűmet­
szést, amelynek mestere volt. Hires, szép 
iniciálékat metszett, amelyekre egész 
Európából kapott megrendeléseket. Az 
igy szerzett pénzen tótfalusi Kis Miklós 
bibliát adott ki magyar nyelven s ezek­
nek a bibliáknak a szövegét maga is re­
videálta.

Az Uray lelkész által megtalált bib­
liának, amellett, hogy könyvészeti ritka­
ság, az a legfőbb érdekessége, hogy az 
első lapján található bejegyzés szerint 
ebből a bibliából fejezte be 1711 októbe­
rében a debreceni Nagytemplombean a 
teljes szentirás végigmagyarázását Rá- 
polti Mihály debreceni lelkész. A szent- 
írás végigmagyarázása 26 évig tartott és 
1712 januárjában Mózes első könyvén a 
Kistemplomban kezdte meg a biblia ma­
gyarázását újra Rápolti Mihály.

A biblia végén vers van, amely tudtul 
adja a tulajdonos Poroszlai László nevét 
és azt, hogy a beírást Háló István esz­
közölte.

Az érdekes biblia most Uray Sándor 
által került vissza Debrecenbe.

Nagy gondot okoz a tanács 
nak az árvaszék és förgalmi 

adóhivatal elhelyezése
Az árvaszék elhelyezésének kérdése hétfőn 

ioglalkoztatta a városi tanác-or. Vargha kle­
méi' íőicy’ zfi tcji iciitctte, lio 1 a laiiá : mt 
bízása szerint tinrsns lózsei th tanácsnokkal 
esyüít megtekintette a Hatvan ucca 2.3. számú 
házat, a városi múzeum épületét és beosztási 
tervet készítettek az árvaszél: elhelyezéséré)!. 
Az árvaszék elhelyezése után még fennmaradó 
helyiségéből lakást alakítanák át. Felvetették 
azt a gondolatot is, hogy a fennmaradó helyi- 
ségkbe az amúgy is sziik városházáról kitele­
pítik a Icltürbiztosi hivatalt, ami úgyis az áv- 
vaszékhez tartozik.

Ahams- (fyürgv dr. polgármester ismét azt 
hangoztatta, hogy legszívesebben emeletet hu- 
zatna az épületre s abban igy el lehetne he­
lyezni a forgalmi adóhivatalt is. Borsos József 
tb tanácsnok kijelentette, hogy az emeletrtílm- 
ztts alighanem nagy költséggel járna, mert az 
épületnek -favázas mennyezete van s a faváz 
meglehetősen korhadt.

Vargha Flemér th. fíiiogvzö 'iszom arról ér- 
: .siti ié a tanácsot, bog- felajánlót ttill a város­
nak megvételre a Merkur-szállrit 1S0M0 pen­
gőért. a városgazda! hivatal részéve, litt eset­
leg el lehetne helyezni a forgalmi adóhivatalt 
is, ha a város megvenné a szállodát.

A polgármester azonban amellett volt, hogy 
mégis csak meg kellene próbálni a Hatvan 
ucca 21 számit házra az emelet ráhuzását, 
'agy esetleg földszintes építkezéssel biztosítani 
ott a forgalmi adóhivatal elhelyezését, hiszen 
hely van az építkezésre.

A tanács megbízta a műszaki ügyosztályt, 
hogy ilyen módon készítse el a terveket, 
Benkéí láliosnét pedig, akinek a Csapó uccai 
házában az úrvaszék jelenleg el van helyezve, 
felhívják, hogy nyolc nap alatt nyilatkozzék: 
hajlandó-e további három évre kiadni az épü­
letet az árvaszéknek. Amennyiben hajlandó, 
akkor az árvaszéket egyelőre ott hagyják s 
előbb a forgalmi adóhivatalt helyezik el a Hat­
van ucca 23. szám alatti házban.
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Ä miíikoici iparkamara monstre nagygyűlésre 
nivja a kerületi ipartestületeket és kereskedelmi

társulatokat
A két érdekeltség panaszainak ad hangot a miskolci kerület

megmozdulása
Miskolc, január 26. A miskolci keres­

kedelmi és iparkamara kézműves szak­
csoportja szerdán délután ülést tartott, 
amelyen több aktuális kérdés tárgyalása 
szerepelt.

Többek között a szombati bérfizeté­
sek áthelyezésének kérdésében az az egy­
hangú vélemény alakult ki. hogy a szom­
bati napon való bérfizetés úgy a munka­
adók, mint a munkások érdekeire való 
tekintettel továbbra is fentartandó, mert 
az egyrészt átment a köztudatba, másfe­
lől az áthelyezés kormányhatósági elren­
delését a vélt szociális szempontok nem 
indokolják.

A munkásbiztositási dijak drákói szi­
gorral való behajtása által az iparostár­

sadalmat ért súlyos sérelmekkel is fog­
lalkozott a szakcsoport és egyhangú lel­
kesedéssel fogadta el azt a tervet, hogy 
a miskolci kereskedelmi és iparkamara 
egész kerülete összes ipartestiileteinek s 
kereskedelmi társulatainak bevonásával 
nagygyűlést fog rendeztetni, amelyre a 
kerület összes képviselőházi és felsőházi 
tagjait, továbbá a kerületbeli vármegyék 
főispánjait és a városok vezetőit is meg 
fogják hivni.

E nagygyűlésen a kereskedő és iparos­
társadalom hangot kivan adni a munkás- 
biztosítással, a szövetkezetek állami tá­
mogatásának tultengésével, valamint a 
forgalmi és fényüzési adókkal kapcsola­
tos panaszoknak.

Óriási forgalma volt 1927-ben a debreceni 
postának, táviró és telefonhivatalnak

Rákóczy Mihály igazgató nyilatkozata a posta nagy munkájáról
A magyar posta már a békeidőkben is 

világszerte hires volt pontosságáról, 
nagyszerű rendszeréről és gyorsaságáról, 
de a közönség megállapíthatta az utolsó 
évek alatt azt, hogy a háború és az utána 
következő zavaros időkben sem hanyat­
lott annyira, mint talán más intézmények. 
Tény, hogy az államkincstár mindig a 
legnagyobb gondot fordította a postára, 
már csak azért is, mert hiszen

az állam intézményei közül tudvale­
vőleg épen a posta jövedelmez a leg­

jobban.
Óriási haszonnal zárja mindig az üzleti 
évet a magyar posta, annak ellenére, 
hogy a külföldhöz viszonyítva az egyes 
tarifák egyáltalán nem magasak.

A POSTA A BÉKEBELI NÍVÓN.
A háborút követő években a posta ál­

lította helyre a leggyorsabban békebeli 
nívóját és ma már mindenütt nyilvánvaló, 
hogy újból a háború előtti magaslaton áll 
ez az intézmény. A magyar posta forgal­
ma tulajdonképen csak

az 1926-os évben emelkedett fel is­
mét arra a mennyiségre és értékre, 
amely a csonkaországhoz viszonyít­
va a békebeli forgalomnak megfelel.

Az 1926-os évben már az összes postahi­
vatalok hatalmas munkát végeztek, hogy 
különösen a gazdasági élet követelmé­
nyeinek minden tekintetben megfelelhes­
senek.

Ugyanilyen volt az 1927. év is, sőt ta­
valy egyes postaágazatoknál rohamos 
emelkedést lehetett tapasztalni, ami arra 
mutat, hogy a gazdasági élet megerősö­
désével a postát is mindjobban veszik 
igénybe.

POSTAFORGALOM DEBRECENBEN
Debrecen közönségét különösen az ér­

dekelheti, hogy a debreceni posta milyen 
statisztikát állított össze a múlt évről. —• 
Felkerestük Rákóczy Mihály debrece­
ni postafőigazgatót, a debreceni posta- 
igazgatóság vezetőjét, aki a debreceni 
posták forgalmáról a következő érdekes 
adatokat volt szives rendelkezésünkre 
bocsátani.

- Debrecenben tiz postahivatal van, 
amelyek megfeszített erővel dolgoznak a 
forgalom lebonyolításán. Azok a számok, 
amelyek a Debrecenből továbbított kül­
deményeket illusztrálják, képet adnak er­
ről a munkáról. Természetesen

a levélforgalom a legnagyobb, 
arról azonban, hogy közönséges levélkül­
demény hány darab érkezett Debrecenbe 
és indult Debrecenből, nincsenek szám­
adataink. El lehet képzelni, milyen nagy 
lehetett ez a szám. ha

csupán ajánlott levelet 295,409 da­
rabot adtak fel 1927-ben a debreceni 

postákon.
Értéklevelet és dobozt 7782 darabot ad­
ta’. fel. kézi csomagot pedig 2317 dara- 
hót. Közönséges csomagot 236,139 dara­
bot küldtek ei a debreceniek és 122,674 
utalványon i 1.165,761 pengőt küldtek el 
Debrecenből. Ennél négyszerte nagyobb 
a csckkforgalom.

Mintegy 213,089 takarék- és csekk­

lapon 47.528,565 pengőt fizettek be 
a debreceni postahivataloknál a múlt 

évben.
Ami a kézbesítéseket illeti, ezeket a 

2 es és az 1-es postahivatalok bonyolí­
tották le, tehát a vasúti és a főposta. Az 
1-es postán át a múlt évben Debrecenbe 
érkezett 105.665 ajánlott levél, 18,490 
értéklevél és 2268 kézi csomag. Az ide­
érkezett közönséges csomagok száma: 
54,062 darab. 19515 utalványon 5.351,500 
pengő érkezett Debrecenbe és 15,460 da­
rab csekk, amelyekre

21.252,693 pengőt fizetett ki a fő- 
posta.

A házhoz kézbesített ajánlott leve­
lek és csomagok, utalványok forgalma a 
házi kézbesítést lebonyolító vasúti 2-es 

- postahivatal statisztikájából tűnik ki. 
Házhoz kézbesítettek 149,415 ajánlott le­
velet, 5106 értéklevelet, 2833 kézi cso­
magot, 217,330 közönséges csomagot, - 
5726 postai megbízást. A házhoz kézbe­
sített utalványok száma 151,449 darab, 
9.844,623 pengő érkezett velük Debrecen­
be. 48,298 darab érkezett csekkre 
8.836,349 pengőt fizettek ki a 2-es hiva­
tal kézbesítői.

Ha a két hivatal forgalmát össze­
adjuk, megállapíthatjuk, hogy

Debrecenbe érkezett 1927-ben 255
ezer 80 darab ajánlott levél 23,596 
értéklevél; 5101 kézicsomar 271,392 
közönséges csomag; 5959 postai 
megkeresés; 170,964 utalvány 15 
millió 196,123 pengő és 63,758 

esek 30.089,042 pengő értékben.
Óriási forgalmat illusztrálnak a 

vasúti postán átmenő ajánlott levelek és 
egyéb küldemények számádatai. Az ál­
lomáson átment 1927-ben 422,963 aján­
lott levél, 34,305 értéklevél és 432,119 
közönséges csomag. Ezenkívül a 2-es 
hivatalnál vámkezeltek 40,141 darab cso­
magot.

A TÁVIRAT ÉS TELEFON.
A táviratfelvétel és kézbesítés sta­

tisztikája is imponáló számokat mutat.
Felvettek 1927-ben a debreceni pos­
tahivatalok 94,863 táviratot, kézbesí­
tettek 88,565 táviratot és 24,165 

express-levelet,
A Debrecenben felvett vidéki táviróállo- 
másokról és továbbított táviratok száma 
701,067.

A nyilvános távbeszélő állomások­
ról 5322 helybeli s 6924 távolsági, vagyis 
városközi beszélgetés folyt. A magán- 
állomásokról 108,096 interurbán telefon- 
beszélgetést folytattak a debreceni előfi­
zetők.

Az adatok mellett érdemes megemlíte­
ni, hogy a karácsony előtt csomagíorga- 
lom-emelkcdés nem következett be a 
várt arányokban. Ehelyett a postautal­
vány-forgalom emelkedett, ami arra mu­
tat, hogy

igen sok ember küld karácsonyi aján­
dék helyett pénzt hozzátartozóinak.
A debreceni posta egész személyzete 

megfeszített erővel dolgozik a fent vá­
zolt óriási forgalom lebonyolításán, a

postaigazgatóság viszont egyre jobbá, 
tökéletesebbé igyekszik tenni a postai 
szolgálatot. Rákóczy Mihály főigazgató 
ur felvilágosításai szerint

a posta most akarja Debrecen város
külsőségein is bevezetni a házhoz 

kézbesítési rendszert,
ami természetesen ezeken a helyeken is 
gyorsítja, pontosabbá és a közönség szá­
mára kényelmesebbé teszi a postai szol­
gálatot.

Február 8 án lesz 
Stefániái lm e hangversenye

Azok, akik Stefániái Imre legutóbbi 
debreceni hangversenyét végigélvezték, 
igen nagy sikert jósolnak a művész 
február 8-i debreceni hangversenyének, 
amelyre Stefániái elhozza magával Fe­
hér Ilona hegedüművésznőt is, aki szin­
tén nem ismeretlen városunk zeneértő 
publikuma előtt. Érthető tehát az az ér­
deklődés, mely Stefániái Imre és Fehér 
Hona debreceni hangversenyét megelőzi. 
A hangverseny tiszta jövedelmét Stefá­
niái Imre mind jótékonycélra ajánlotta 
fel.

A jegyeket 3 és 4 pengőben állapítot­
ták meg, hogy a hangversenyt bárki meg­
hallgathassa. A zenekedvelők köre tag­
jainak 25 h kedvezményt adnak.

Francia író a „divatkirályok“ 
eilen

Piiris. január 20. Paul Valéry, a híres fran- 
via író, formálisan hadat üzent azoknak a női 
szabóknak, akiket divatkirályoknak szoktak 
nevezni.

- Ezek az emberek, Írja a „hadüzeneté­
ben" —

ránk, helyesebben szólva, nőinkre oktrojál­
jálz a butaságukat s iliíink szó nélkül el­

tűrik ezt a zsarnokságot.
Hát ez lehetetlen állapot, láz ellen tenni kell 
valamit..

Paul Valéry azért tartja .szükségesnek a di- 
valkirálvok zsarnokságának a megszüntetését, 
mert a divatkirályok úgynevezett ötletei a szó 
szoros értelmében

tönkreteszik a női szépséget.
Franciaország mondja tovább — min­

dig arról volt híres, hogy a forradalmak és 
a szabadság országa. Nem szégyen és gyalá­
zat ennélfogva, hogy szó nélkül eltűri ezek­
nek a divatmániákusoknak a diktálását?... 
Nem fogadom el azt a filozófiai tételt, amely 
szerint a divat voltaképpen mélységes és sza­
vakban ki nem fejezhető törvényeknek enge­
delmeskedik.

Ugyan, kérem hagyjuk ezt a szamárságot!...
Hogy ez mekkora szamárság, ezt azzal bi­

zonyítja. hogy a leghíresebb párisi divatház 
a Patou-cóg például legutóbb megálla­

pította a tavaszi divat arányait. Eszerint
a női ruha még szőkébb lesz, mint étidig 

volt.
— De legszűkebbnek keU lennie — igy hang­

zik a zsarnoki határozat — az Híjaknak. Olyan 
sziikéknek kell lenni az ujjúknak, hogy a var­
rás majdnem felszakadjon.

Paul Valéry felháborodottan kérdi, miféle 
mély filozófiai törvény nyilvánulhat meg olyan 
szűk .ujjúkban, amelyeknek fel kell szakadniok, 
ha a hölgyek beléjük dugják a karjukat.

— Nem, nem — állapítja meg Valéry

ilyen könnyen és gyorsan 
oldódnak a valódi

Aspirin-
tabletták

egy pohár vízben. A szer bevételének 
ez a módja különösen biztosítja an- 
nrk közismert kiváló hatását. Csak 

valódi Aspirin-tablet- 
fákat vegyen, az ere­
det < Bayer-csoma- 
golúsban, o zöld 

t szalaggal!

tárban kaphatóMinden gyógyiter
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.j.,, < in filozófiái törvény s nincs itt Ízlés. Itt 
s l; zsarnokság van, amely előtt a hölgyeink 

ojnos. minden további nélkül meghajolnak. Hát 
,fij nein engadliik clcstililani nőinkéi. 

i-jvxsge a nők a mieink, nem rétiig a divatkirá- 
Ivoké. Olyan ruhákban akarjuk a nőket látni,

,„elvek nekünk tetszenek, nem pedig a divnt- 
l.irályok — zsebének.
\ kiváló francia itó végül lelkesedéssel üd­

vözli azt a ligát, amely a ..nők elcsúfítása“ 
ellen alakult.

Vita egy tanyai iskola 
elnevezése körül

A tanfelügyelő nemrég a város meg­
kérdezése nélkül elnevezte a tanyai is­
kolákat és erről utólag értesítette a vá­
rosi tanácsot. A tanács akkor jogos ki­
fogást emelt két iskolának az elneve­
zése ellen, azért, mert a dombosinak 
nevezett iskola a Dombostanyán van, 
azt senki Dombodnak nem ismeri, olyan 
helynév ott nincs is. másrészt pedig a 
mézeshegyi iskola nem a. Mézeshegyen 
van, hanem attól jó messzire, a Veker- 
diilőben, tehát a vekeri iskola lenne 
helyes elnevezés.

A tanfelügyelő most átirt a városhoz 
és kijelenti, hogy elfogadja a dombos- 
tanyai elnevezést, mert a dombosi név 
csak elírás következménye, a mézes- 
hegyihez azonban ragaszkodik, mert 
az nagyon szép név. A tanács méltá­
nyolta, hogy szél) a Mézeshegy név, 
de mégis kitart a vekeri elnevezés mel­
lett, hiszen az iskolának egy távoleső 
helyről való elnevezése a legnagyobb 
zavarokra adhat okot.

Panaszkodnak a városi kis­
lakások béílői egymásra

A városi kislakások lakói ügyeinek 
intézésére előbb-utóbb külön hivatalt 
kell felállítani a városnak. Leggyakoribb 
a kutyatartás engedélyezése iránti kére­
lem, a tanács azonban nem szokott ke­
gyelmezni a szegény ebeknek és úgy ha­
tároz minden esetben, hogy nyolc nap 
alatt ki kell lakoltatni őket. A baromfi­
tartásról már többször is határoztak, mig 
végre sikerült olyan megoldást találni, 
hogy a lakók fejenként hat pár baromfit 
tarthatnak, de csak egységes stilusu ket­
recekben. Padlólakkozás, tüzhelyügyek, 
albérlők tartása a legváltozatosabb egy­
velegben kerülnek a tanács elé, sőt a 
múltkor füst is gomelygott elő az egyik 
bérház tetejéről, de szerencsére lángja 
nem volt. A lakatosnak azonban meg kel­
let fizetni a diját, amiért kinyitotta a 
padlást.

A tanács tehát meglehetősen edzett 
mar a kislakás! ügyekben, de még a ko­
moly tanácsurakat is nagy derültségre 
fakasztotta az a beadvány, amelyet most 
intézett a tanácshoz a Szeboszlói úti kis­
lakásos bérház több lakója nevében és 
megbízásából egy irodatiszt. Azt kérde­
zik a beadványban a tanácstól, mit szól 
hozzá, hogy akadnak egyes lakók, akik 
hajnalig tartó zsurokat rendeznek és azo­
kon zenélnek - amint a beadvány ször- 
nyiiködve kifejezi magát lábukat a 
padlóhoz verve táncolnak”. A tanács ki­
törő derültséggel fogadta a furcsa körül­
írást, hiszen a légyemberen kívül alig 
képzelhető el valaki, aki a lábát a me- 
nyezethez verve táncolna. Felpanaszol­
jak a rendes lakók, hogy a zongoraszó 
1 megkeseríti az életüket és megkérdik 
tdjes tisztelettel a nagytekintetü tanács­
tól: járja-e az, hogy a napnak, sót az éj­
szakának minden szakában szóljon az 
ivorfogu hangszer a Szoboszlói úti vá­
rosi kislakásos bérházban.

A tanács a derültség csillapodásával 
nagyon is komoly háziuri álláspontra 
helyezkedett és erélyesen kioktatta a pa­
naszos bérlőket, hogy a tanácsnak ne 
adjanak fel kérdéseket. Ott van a házi­
rend, abból megtudják, mit lehet tenni 
cr mit nem egy kislakásos bérlőnek. Ha 
a- tán úgy találják, hogy valaki vét a 
házirend ellen, akkor konkrét panaszt 
terjesszenek elő, mert a tanács nem tu­
dakozó iroda és kérdésekre nem hajlandó 
válaszolni.

fiz millió livás lutrinyeremény. Az 
°1 íz lottóban Nápoly lakossága állan- 
üoan a 6 és 20 ambót teszi meg. Öt esz­
tendeig hiába remélték a nápolyiak a 
! rer, : ■ t. mig i-.ot.t kihúzták a két • zá 
n Az olasz államnak mintegy 10 mii 
hó lilát kell most kifizetni a jelöltnek.

UnióMagyar tagja is van az 
parlamentjének

Egy szerkesztő, akit előbb 20 évi börtönre ítéltek
Newyork, január 2b. Az Északame­

rikai Egyesült Államok törvényhozá­
sának magyar tagja is van, a 67 
éves Berger Viktor személyében, 
aki Özgödörön. Vasmegyében született 
Burger Viktor nemcsak az egyetlen 
magyar, de egyúttal egyetlen szociál­
demokrata tagja is a kongresszusnak.
A világháború kitörésekor Berger, aki 
a ..Milwaukee Leader“ szerkesztője, 
élére állott annak a mozgalomnak, 
amely tiltakozott Amerika beavatko­
zása ellen. A háború befejezése után a 
magyar származású szerkesztőt 20 évi 
börtönre Ítélték, a legfelsőbb szövet­
jei törvényszék az ítéletet azonban 
felfüggesztette- A politikai üldözés Ber- 

t annyira népszerűvé tette, hogy a 
legutolsó választásokon városa bekül­
di"'t te a kongresszusba.

Első beszédét Berger a parlament­
ben a háborús felelősségről tartotta és 
többek között a következőket mon­
dotta:

A háború 40 milliárd dollárunkba 
é< 123.000 katonánk életébe került. 
Ezért cserébe 23 000 uj milliomost és 
több mint 200.000 rokkantat kaptunk. 
Az cg> étien állam, ahol a fejeket még 
mindig a, bizonytalanság sűrű felhője 
veszi körül. Amerika. Amerika felelős 
leginkább a világ jelenlegi helyzetéért. 
Mivel az Egyesült Államok rendelkez­
nek a legnagyobb tekintéllyel és mód­
jukban van akaratukat keresztülvinni, 
nemzetközi konferenciát kellene Wa­
shingtonban egybehívniuk, amely a 
semleges államok szakértőiből bizott­
ságot választana a háború okainak 
megvizsgálására cs megállapítaná az 
ni béke teltételeket hadikárpótlások és 
erőszakos annexiók kikapcsolásával a

hires 14 pont alapján, amelyeknek kö­
vetkeztében a. központi hatalmak bízva 
Amerika elnökének szavaiban, letet­
ték a fegyvert.

Röviddel ezelőtt Burger Viktor is­
mét nagy beszédet tartott a kongresz- 
szusen és erős támadásban részesítette 
a polgári pártokat.

—- A republikánus párt 9b százalék­
ban bizonyára az uj háború mellett 
foglalna állást — mondotta — a de­
mokratapárt pláne 99 százalékban, mi­
vel domíniumai valamivel közelebb 
fekszenek Mexikóhoz. Es ki lenne váj­
jon az uj háború ellen? Talán a béke­
társaságok? Ezek elnapolnák magukat, 
mint 1917-ben tették és hölgyeik haris­
nyákat kötnének és valószínűleg vörös­
kereszt-munkát is kifejtenének. Avagy 
a Ku-Klux-Klang Ez hazafias társaság 
és tagjai a mexikóiak közül valószínű­
leg csak a római katolikusokat és né­
hány négert ölnének meg. Az ameri­
kai szakszervezetek? Ezek a municiós 
munkások számára egy dollár napi 
béremelést kérnének. A farmerek 1 
Ezek a búza árát egyszerűen 2.25 dől 
lárra emelnék. A liberálisok? Hol volt 
a „Newyork World“ a világháború fo­
lyamán? Egyszerűen Wilson szócsöve 
volt és hol volt a „New Republic“? 
Szerkesztői a hadügyminisztériumban 
ültek, avagy George Crael, az ameri­
kai háborús propaganda főnöke szá­
mára Írtak. Röviden, ha kapitalistáink 
elhatározzák az uj háborút, úgy egy­
általán nem lenne ennek ellenzéke.

Amint ebből a beszédből kitűnik, 
Borger Viktor egyáltalán nem tesz la­
pot szája elé és szocialista pártállása 
létére a szakszervezeteket sem kíméli 
bírálatában.

tanács két autón kimegy Karcagra cs 
megnézi a konkurrens fúrást. A terviül 
azonban később letettek, mert telefonon 
érintkezésbe léptek a karcagi polgármcs 
térrel, aki kijelentette, hogy nagyon szí­
vesen látja ugyan a debreceni városi ta­
nácsot, de sokat nem fognak látni, mert 
a forrást már eldugták. így a tanács itt­
hon marad.

Anyakönyvi hírek
\ debreceni anyakönyvi hivatalban iauuar 

re,.án a kővetkező bejelentések történtek:
Eljegyzések:

S/abó Ferenc rét. — Szilágyi Erzsébet r. 
o.aih,; 1.likacs András r kali,. Csaja Erzsé­
bet rét.; Balogh bános xX Tözsér Róza
rét.; Szabó .József rcf. Murvai Róza re!.: 
N;,,,y János rét. Nagt luiiánna r. katli.

Születések:
Küllő Péter csüidórtiszt helyettes leány Ma - 

■ia, Szoboszlav (lyuk- gcpészkovács leány Ma­
ii,, Kovács Sándor orvereiö leány Erzsébet. 
Bticnolcz Lajos leány Katalin, Dobos Béla 
géptakalossegé! leány < iizella. Kosik Sándor 
ny. máv. bognár. Harmati Sándor int. leállt 
Margit. Molnár l.nre lakatossezéd leány Ér­
ts Siet. Csordás Kálmán ny csendőr fitt Kai­
man, Móró Ferdinand leány Olga.

Halottak:
Markovit* Márta vet. 17 éves 

4.. temetése pénteken délután ,< 
cholez Katalin ref. 
mi Lajosné 
Sáp; Sepsi

Széchenyi ut 
órakor: Bu 

napos Nagycsere 73: Jc- 
•z Horváth Ágnes ref. 53 éves: 
ászló ref. 29

Mar elfedték a karcagi nagy gázforrást
Megemlékeztünk már arról a nagyje­

lentőségű eseményről, hogy a karcagi fú­
rások nem várt nagy eredménnyel jártak 
és hogy a karcagi úgynevezett Berek-ben 
a kissármási gázforrás arányait meghala­
dó gázforrás tört fel. Természetes, hogy 
egész Karcagot lázas izgatottságban tart­
ja az esemény, amely beláthatatlan gaz­
dasági következményekkel járhat erre az 
alföldi városra.

Szombaton reggel a fúrás 642-ik mé­
terénél jelentkeztek először olyan jelek, 
hogy a fúrásnak eredménye lesz.

Gáztartalmu, sós melegvíz jelentke­
zett olyan erővel, hogy alig lehetett 

a vizet leszorítani.
A viz hőmérséklete 36 fok volt. Tehát 
ugyanazok a jelek mutatkoztak, mint 
Hajdúszoboszlón. Ekkor már leérkezett 
Karcagra Pávai Vájná Ferenc megbízá­
sából Faludy Béla bányatanácsos is, aki 
most már igyekezett a mindenféle anyag­

ai telített vízzel telt fúrólyukat meg­
tisztítani. Mivel ez másként nem sikerült, 
kezdte kimerittetni a vizet. Kedden reg- 
mi, amikor a kimerítést folytatták, alig 
vettek ki a fúrólyukból néhány köbméter 
vizet, amikor észrevették, hogy a viz 
egyszerre csak magától kezd először las­
san, majd pedig rohamosan emelkedni, 
végül pedig egyszerre csak

habos, meleg víztömeg szökött fel fe­
nyegetően zúgva a munkások feje

fölé.
A munkások azonnal kimenekültek a fúró 
toronyból. Alig értek néhány méternyire, 

óriási robbanásszerű zajjal, bömbölve
tört elő óriási mennyiségű gáz és 
meleg, sós viz. A kitörés teljesen 
összezúzta a fúrótorony és a gépház 

falóit és tetőzetét.

A fúrólyuk anyaga 50 méteres sugárban 
szökött fel.

A közlések szerint a gáz és viz 642 
méter mélységből tört elő, mikor a cső­
ben levő vízből mintegy 40 métert ki­
kanalaztak. A gáz kirobbanása akkora 
volt. hogy

a távoli tanyák ablakai kiestek a
földrengésszerű rázkódás hatása alatt.

X robbanás kivetette a többmázsás fúrót 
s a dülőutat és környékét, a Mándoki ta­
nyai utat kékes, kvarcos homok fedi. A 
gáz és viz feltörése mára erősödött.

Már messziről lehetett látni, hogy kö­
zel 70 méter magasra lövel fel a gáz és 
viz.

A viz hőfoka, amint azt a föcsőből 
egy hosszú csövön át vett mintából meg­
állapították : 50 C fok. A viz felszínén 
petroleumsávok vannak. Ize kénes, pet- 
roleumos és sós.

Pávai Vájná Ferne fögeologus szerint 
bizonyos, hogy a karcagi feltörő földgáz 
arányai megfelelnek az erdélyinek és

sek százezer köbméter földgázról 
van itt szó.

A karcagi gázkitörés a csodával határos, 
mert ily aránylag kis mélységből gáz még 
az egész világon sem tört elő.

Debrecen város tanácsa hétfői ülésén 
élénk érdeklődést tanúsított a karcagi 
gázforrás iránt, amelyet

a polgármester és vele a tanács a
jövendőbeli debreceni mélyfúrás kon- 

kurrenciájának tekint.
El is határozták, hogy pénteken reggel a

óvus Hajdúböször­
mény; Kerékgyártó József ref. .’1 ét es Pavil­
lon laktanya, temetése pénteken délután 3 Óra- 

Tele Margit 2 éves Szoboszlai ut 2.. te- 
szombaton délután 3 órakdr; Valentint 

Kossuth uocai temető halottas

kői*:
mű lés"
Ottó temetése
házából pénteken délután fél négy órakor, Ali­
ié,k Zsuzsanna 54 éves. Monostorpályi ut 9.. 
temetésé pénteken délután .3 órakor.

A mezei egér irtása
A Tiszántúli Mezüsiizdasági Kamara keriilc- 

U'L-k több vidékéről nagyfokú e gétkár tétel i 
1 táv n te tick a/ -isz i.il várnán.

A mezei v:vr pusztítására a iegkcüvczöhl 
i-J i a tavasz, amiT 
rásáliak még csak 
kívül még ekkor .

is a jövő idők égérjá­
rna gja van meg, azon- 

irtás egyszerű, kevés 
költseggv! elvégezhető, 

xr ellen ' alá védekezésnél, illetve 
iái elsőre ndü fontosságú az. - 

den vaió hadjáratnál. -
szt-s zúzdák cgyöntc 
munkálatokat.

befizetéses könyvecskék heti 50 
fillértől a Kölcsönös Segélyzö- 
Egyletnél már váltba .ók

tar-*

uafltóSk.

K Á V ÉH VZ BAN 
ÉT I Eli K Mii EN 
CVkBÁSZDÁB ;N 
HOBBI. SAVNÁL

V é je a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAGO!

1U'Ilkával
A mezei egér ellen 

Hinták irtásánál elsőn 
mint bármely kártevő 
hogy határonként, az 
liicn végezze:; az irtási

irtási munkálatoknál átviszgjálaadók a 
Pibb éves hívei benőtt bokros-csulitos helyek, 
árokpartok, rh'.’-ek. mesgyék, a határban 
/.'hitmaradi szalma, ti rek-kazb.k. Mcgvizsgálati- 
dók az őszi vetések, hogy nincsenek e bennük 
üres rágott foltok s a leginkább fertőzött te­
rületeken kell az irtásra a legnagyobb gondot 
i- rditani.

\/. egér Irtása lönétrtletik: vízzel való kiöm­
léssel. holtqoiielmi egérfogókkal, szétikéneggel 
és foszíorpirnlákka!. \ legeredmémyesebben vé­
gezhető, az irtás a b-t utóbbi módon. Szén- 
kéncgből minden egérlyukba 2—2 grammot te­
szünk s azután a lyukat jól elzárjuk. Foszfor- 
olrulákböl pedig 1—2 szemei teszünk a lyu­
kakba. Tekint, ttel azonban arra. hogy nem 

rinden lyukbán van mezei pocok, a foszfor- 
irulák kihelyezése előtt 1 —2 nappal az Irtás 

területén levő valamennyi lyukat be kell ta­
postam! s a pirulákat azután csak azokba a 
lyukakba kell elhelyezni, amelyeket ismét ki­
túrt a pocok.

Az irtáshoz szükséges foszforpirulák beszer­
zéséhez s ezekkel az irtás lefolytatásához az 
illetékes I. foka közigazgatási hatóság engedé­
lyét kell kérni.

Azon a területen, melyen a pocok irtására 
foszforpirulákat helyeztünk ki, legeltetni három 
hónapig, sertést pedig arra kihajtani hat hóna­
pig nem szabad.

A líceumi;! védelme. Debrecennek 
ősi nevezetessége a fává növekedett 
líceum, amely a régi paróchiális ház 
ablakának vasrácsába nőtt bele és most 
azzal cgviilt a püspöki bérpalota előtt 
áll. A városi tanácsban szóba került, 
hogy mi lesz ezzel a fával, ha megnyit­
ják a postapalota felépítésével a jelen­
legi zsákuccát. A liceumfa ugyanis 
beleesik az. i:eca vonalába. -A tanács 
már most kimondotta, liogv a licentnfál 
még jobban körűikéntleti majd, hogy a 
szekerektől és kocsiktól fokozottabban 
megvédje a természetrajzi ritkaságot.

%
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li? HÍREK
A lefogyott nőkről

— Tudod kedvesem, hogy én mindig 
kíváncsiskodom ebben a mai megválto­
zott világban és most is igy vagyok, 
egy speciális női divat jelenséggel, a le­
fogy ássál : szeretnem tudni meddig tart 
ez, hosszú életű ez a divat, fogyni és 
fogyni, sovánnyá lenni?

Nem gondolod, hogy ami évek óta, 
változatlan követelménye a divatnak, az 
már tulajdonképen nem is divat? Mert 
hiszen a divat lényege épen a valtozan- 
dósággal függ össze.

— De hiszen mégis úgy teszünk kü­
lönbséget a molett és a vékony, fiús ala­
kú nö között, hogy az utóbbit divatos 
alakúnak nevezzük, mig a kövérre ki­
mondjuk a lesújtó szentenciát: alakja a 
múlté. . .

— Ez tény: a molettség ma már a 
múlté. És a nö fizikumának egyre állan­
dósuló típusa a karcsú, vékony nö. Ez 
tehát nemcsak a ma asszonyának divat­
ja. ez esztétikai fejlődésnek a következ­
ménye.

Jó, tehát nevezzük modern szóval: 
esztétikai fejlődésnek az egészet. De ak­
kor meg azt kérdem, érdemes ezért az 
egészséget, a nö fizikumának a jövő nem­
zedékre is fontos épségét kockáztatni e 
hiúsági kérdés miatt? Vagy azt képze­
litek: nem óriási veszedelmet jelent az a 
molett nőre, ha divatos alakot áhitva, a 
legképtelenebb uton-módon fogyasztó 
kúrának veti alá magát?

— Az természetes, hogy ártalmas, de 
csak a gyors tempóban elért fogyasztás. 
Ha azonban lassan idomul át a modern 
szépségtipushoz bárki is, az nem fog 
megártani a szervezetének. És különben 
is nézzük csak a régiek által annyira 
visszasóhajtott kövéres tipusu női szép­
ség ideált. A nö, aki otthonában ülhe­
tett, kényelmesen dolgozott, mert a szük­
ség nem vitte ki oly gyakran az életbe, 
a kenyérkereset különféle ágaihoz, mint 
ma, az a nö bizony, ha törődött az alak­
jával, ha nem, meghízott. De mert az 
akkori divat is megkövetelt valamit, a 
karcsúságból ennek a divatnak is kellett, 
ha másutt nem, hát a derékvonalnál. Már 
most a molett nö, akitől „darázsderekat'' 
kívánt a divat, nem a leglehetetlenebb 
eszközzel segített magán? Micsoda pán­
célba szorította az alakját, csakhogy el­
érje azt. hogy derekán pár centiméterrel 
kevesebb legyen az átmérője. A fűző el­
len annyit beszéltek akkoriban. A legte­
kintélyesebb orvosi vélemények akarták 
visszatartani a nőt az erős fűzéstől. 
Hasztalan.

— Akkor igazán csak a hiúság vezette 
a nőt, egy homályos, tapogatódzó eszté­
tikai felfogás alapján. Ma: hidd el ne­
kem, az arányos, lefogyni akaró nőt 
nemcsak a hiúság vezeti. A mai nö na- 
\gyón jól tudja, hogy ö már nem lehet 
labilis Ízlésben, életfelfogásban, neki az 
uj utat kell megmutatni annak az utána 
jövő leány generációnak, amelynél nem 
lesz többé probléma a felfogás, már csak 
azért sem, mert ö a jövő asszonya, már 
meg sem fog hízni.

— Kedden lesz a városi közgyűlési.
Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága a jövő héten kedden tartja 
meg január havi közgyűlését, amelynek 
tárgysorozatán igen érdekes ügyek 
szerepelnek. Ezen a közgyűlésen je­
lennek meg először a nemrég megvá­
lasztott bizottsági tagok. A közgyűlés 
előkészítésére a jog- és pénzügyi bi­
zottság pénteken délután ülést tart.

Makay Lajos vallástanár nyug­
díjazása. Makay Lajos főreáliskolati re­
formátus vallástanár betegsége miatt 
nyugdíjazását kérte. A beteg vallásta­
nár helyett a Szele György lelkész pa- 
róchiáján működő Bagdy Dániel segéd­
lelkész látja el a főreáliskolában a val- 
lástanitást.

Egy híres magyar színésznő szét- 
ugrasztotta a monte-carloi bankot
Dolly Rózsinak külön bőröndre volt szük­
ségé, hogy a bankjegytomeget elszállítsa

Budapest, január 26. Rövid távirat 
érkezett ma Monte-Cátlóból, amely a kö­
vetkezőképen szól:

Montc-Carló, január 26. 
Általános feltűnést és izgalmat keltett 

itt, hogy
tegnap este az ismertnevü táncosnő: 
Dolly Rózsi, szétugrasztotta a ban­
kot és oly nagy volt a nyeresége, 
hogy a beváltott zsetonok ellenérté­
két külön bőröndben szállították a 

művésznő lakására.
Ez a szűkszavú távirat újból a nyilvá­

nosság kereszttüzébe állítja a világhírű, 
magyar származású, sőt mi több, pesti 
táncosnőket: a Dolly sisterset. A két el­
választhatatlan Dolly nővér most a szín­
házak deszkái, a fejedelmi udvarok fény­
űzése után úgy látszik, a montecarlói já­
tékbankot szemelte ki működési területül 
és amilyen szerencsével aratták egyik si­
kert a másik után eddigi életük során, ez 
a szerencse most sem hagyta cserben 
őket, a távirat szerint

Dolly Rózsinak sikerült az, ami Mon- 
te-Cavlóban húsz esztendőben egy­
szer, ha megtörténik: felrobbantotta 

a bankot.
A Dolly nővérek, akiknek neve ma fo­

galom ug yAmerikában, mint Európában,
alig voltak két esztendősek, amikor 
apjuk, aki jónevü festőművész volt, 

Budapestről kivándorolt
w w,geI» .> «» ♦> ee •$•<»

Amerikába és a két kisgyermeket magá­
val vitte, Dolly Jancsi és Rózsi New- 
yorkban jártak iskolába, ott léptek elő­
ször színpadra és csakhamar az egész vi­
lág megismerte a nevüket. Mindketten 
igen jól értettek ahoz, hogy magánéletü­
ket úgy rendezzék, hogy a karrierjüket 
elősegítse és alig volt olyan esztendő, 
hogy a Dolly nővérek valamelyike meg 
ne lepte volna egy kis csemegével a vilá­
got. Legutóbb például

az egyik Dolly nővérnek egy európai 
uralkodóval való intim és meleg 
nexusa adott sok szóbeszédre alkal­

mat
az európai metropolisok társaságaiban, 
néhány héttel ezelőtt pedig arról érkezett 
hir, hogy Dolly Jancsi cannesi villájában 
haldoklik. A hirt később megcáfolták és 
a halálos betegségből csak egy tüszős 
mandulalob lett. Most pedig Dolly Ró­
zsi örvendezteti meg a világot, de főleg 
inkább saját magát és hozzátartozóit nagy 
nyereségével. Igaz ugyan, hogy a két 
Dolly lánynak eddig is volt mit aprítania 
a tejbe.

A Dolly nővérek hir szerint a legkö­
zelebbi jövőben Budapestre készül­

nek
itteni rokonaik meglátogatására, a pesti 
publikum tehát most még fokozottabb 
érdeklődéssel várja a két világhírű és 
dúsgazdag táncosnőt, akik innen, Pest 

I szivéből indultak el a világhír felé.
16» •** *1* <w *1* ex»

Templomépitési segély. A városi 
tanács a csepeli evangélikus egyház­
nak templomépitési célra 20 pengő se- 
segélyt szavazott meg.

— Még mindig pályáznak a Déri- 
inuzeumi állásokra. Amikor nyilvános­
ságra került a Déri-muzemni állások 
szervezése, a polgármesteri hivatal­
ban. a városi tanácsnál és a múzeumi 
bizottságnál tömegesen jelentkeztek a 
páij azok az állásokra. A varos: iain.es 
már elhatározta egyszer, hogy a kér­
vényeket visszaadja, hiszen az álláso­
kat először meg kell szerveznie a köz­
gyűlésnek. a közgyűlési határozatnak 
kormány hatósági jóváhagyást kell 
nyernie és csak azután Írják ki az állá­
sokra a pályázatot. Különben is pályá­
zat csak igen kevés állásra lesz, hi­
szen egy szakdijnoki, egy portási és 
egy fűtői állás kivételével már minden 
szervezendő állás be van töltve a vá­
rosi múzeum és könyvtár státusában.
Az állásokra ennek ellenére folyton ér­
keznek az újabb pályázatok úgy, hogy
a tanács most is 15..20 kérvényt adott
vissza, azzal, hogy a pályázat kiírása 
előtt minden próbálkozás egészen fe 
lesleges-

- A Zenekedvelők Köre rendes bér­
leti hangversenyei sorában márciusban 
Szigeti József, a jelenleg Amerikában 
koncertező világhírű hegedűs (IV. bér­
let) áprilisban, Pataky Kálmán a bécsi 
opera ünnepelt magyar operaénekese 
(V. bérlet) fognak szerepelni.

A debreceni iparos ifjúság önkép­
zőkörének tagismerkedési estélye. A 
debreceni iparos ifjúság önképző köre 
e hó 28-án, este 8 órai kezdettel tag­
ismerkedési estélyt tart az ipartestület 
dísztermében, Sdmonffy ucca 1.) mely­
re az egyesület tagjait és ismerőseit 
tisztelettel meghívja az elnökség. Az 
ismerkedési estélyen a tagok átvehe­
tik tagsági igazolványukat, valamint 
uj tagok is iratkozhatnak.

Véletlenül lenyelte a zsiletpengét. 
Pásti Eszter 16 éves cukrászleány az

Auguszta szanatóriumban egyzsilct

pengével játszott és a pengét a szajaba 
vette. Egyik társnője megijesztette és 
Pásti Eszternek a széles penge lesza­
ladt a torkán- A leányt, kinek a torkát 
összevérezte az éles penge, kivittek az 
egyetemi klinikára, de mivel a leány 
nem engedte magát megoperáliii, visz 
szavitték az Auguszta szanatóriumba.
A szegény leány táplálkozni sent tud a 
torkába szorult éles penge miatt és 
az operációt feltétlenül végre kell raj­
ta hajtani, hogy a pengét eltávolítsák.

Áprilisban ül össze a ref. egyetemes 
konvent. A ref. törvényhozó zsinat uj 
ülésszakának májusra történt összehívá­
sa miatt az egyetemes konvent ez idén 
már április 17-én megkezdi tanácskozá­
sait. A konventi gyűléseket Baltazár De­
zső ref. püspök, lelkész és Dókus Ernő 
kamarás, tiszáninneni főgondnok, világi 
elnök, fogja vezetni. A konvent bírósága 
április 18-án tartja meg a tárgyalásait.

— A 11. népszerű zenei előadást te­
kintettel az óriási érdeklődésre, február 
5-én, délután 5 órakor a Bikában meg­
ismétlik. Néhány jegy a nagyközönség 
részére kapható.

Szenet lopott a napszámos. Nagy 
Sándor napszámos csütörtökön este a 
pályaudvaron egy 25 kilós széndarabot 
akart ellopni. Észrevették a lopást és 
Nagy Sándort átadták a rendőrségnek.

Növényvédelmi tanfolyam Buda­
pestről jelentik: Mayer János földműve­
lésügyi miniszter elhatározta, hogy a 
fennhatósága alatt álló növényvédelmi és 
kórtani, rovartani állomás és a szőlő és 
borászati állomás bevonásával növényvé­
delmi tanfolyamot rendez, melyre minden 
megyéből és minden városból 1—1, a 
vármegye és város által kijelölt és a nö­
vényvédelem ellátásával eddig is megbí­
zott, vagy ezután megbízandó előadó tel­
jes kiképzést nyerhet. A tanfolyam febr. 
3-tól 29-ig tart és úgy elméleti, mint 
gyakorlati irányban fel fogja ölelni mind­
azoknak a kérdéseknek tanítását, ame­
lyek a növény és állatvédelem szempont­
jából fontosak és amelyek az idevonat­
kozó rendeletek gyakorlati alkalmazásá­
nak végrehajtására vonatkoznak.

Uray Sándor lelkész előadása. A
Debreceni Ká'vinisták Templomegye- 
s ill étének vallásos szakcsoportja ina 
délután 6 órakor a Kollégium díszter­
mében tartja összejövetelét, amelyen 
ez alkalommal Uray Sándor lelkész 
fog előadást tartani az aktuális egy­
ház társadalmi kérdésekről. Az elő­
adásra a vezetőség ez utón is felhívja 
az érdeklődők figyelmét. Belépti dij 
nincs.

A MANSz nem siet a családi pót­
lék felemelése iránti akcióval. Meg­
írtuk annak idején, hogy a nagykőrösi 
polgármester felesége. Dezső Károlyué 
megkereste Debrecen város polgármes­
terét, hogy csatlakozzék társadalmi 
utón alioz a mozgalomhoz, amelyet a 
nagykőrösi köztisztviselők feleségei in­
dítottak a köztisztviselői családi pót­
lék felemelése érdekében. A városi ta­
nács akkor a megkeresést átette a 
.Mínuszhoz, hogy az indítson ebben az 
ügyben társadalmi akciót. Ugv látszik 
azonban, hogy a Mansz nem tett az 
ügyben semmit, mert Dezső Károlyué 
újra irt a polgármesternek, kérve az 
akció megindítását- A városi tanács 
hétfői ülésén kimondotta, hogy nem te- 

et az ügyben semmit, mert társadal­
mi mozgalmat már igazán nem csi­
nálhat a Mansz helyett.

Ügyvédi iroda áthelyezés- l)r. 
Nagy Vince, volt belügyminiszter, ed­
digi társas ügyvédi irodáját megszün­
tetve, külön irodáját Budapest, IV. Vá­
rosház ucca 10. II. cm. 2. alá helyez­
te át.

—- Megnyílt a Dreher étterem és sör- 
csarnck. Mától kezdve egy újabb pol­
gári étteremmel lett gazdagabb Debre­
cen. Krausz Lajos, a Korona ven­
déglő volt tulajdonosa a Piac ucca 66. 
szám. alatti házában modern kényelem­
mel berendezett polgári vendéglőt és 
sörcsarnokot nyitott meg. A népszerű 
„Krausz bácsi" szakértelme garanciát 
nyújt arra, hogy igazi polgári konyha 
és kitűnő italok fogják kedvcltté tenni 
az uj vállalkozást.

Stefániái Imre és Fehér Ilona feb- 
fuár 8-iki koncertje iránt oly nagy ér­
deklődés mutatkozik, ami párját rit­
kítja. A hangverseny jegyei a zeneköri 
tagok részére itt sem drágábbak egy 
jó mozijegynél. A debreceni közönség 
igy zenében a legmagasabbrendii élve­
zethez juthat, minden különösebb anya­
gi áldozat nélkül.

SZÍNHÁZ művészet
MŰSOR:

PÉNTEK: Traviata. Opera. C) bériét. 
SZOMBAT: Mersz-e Mary? Operett 

Bérletszünet.
Ma, kedden: Mesék az Írógépről. Bér 

letszünet. Kedvezményes jegyek érvé 
nyesek!

mmmmmammmmmmmmmmmmmam a— ii
ÉRTE SITES
Tisztelettel értesítem a n é. közönséget, hogy 
a Korona vendéglőmet Csapó u. 17. sz. alól

Ferenc József ut (Piac ucca) 68. sz, alá
DRÉHER

sörcsarnok és étterem név alatt áthelyeztem,
Előnyösen ismert italomon kívül elsőrendű 
magyar konyha áll a n é közönség ren­
delkezésére a legszolidabb árak mellett. 
Menü 80 fillér és 1 2u P Havi ebéd és 
vacsora 50 és 64 pengő. A n é. közönség 
szives pártfogását kérve maradok teljes 

tisztelettel

KRAUSZ LAJOS
vendéglős.

mmm\

i\eÍeí-iiagyarország legnagyobb és leg d usa bba n felszerelt

I férfi-, fiuruha áruháza . I
Olcsó 1 MAGYAR RUHAIPARI Olcsó
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Irak! 1 Debrecen, közvetlen a Bika-szálló épületében | arak! ^
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\ várói,i zeneiskola lutvedékliang- 
versenye.

* . si zeneiskola tegnap este _ ni­
mm.-versenyt rendezett az intézet 

"’menüében, melyen Hő eh ti Mar- 
' í j o ó r- l v in p i s hrzsebet, F <> t-

Péntvk

1 G
— Szombat — Vasárnap
SZÍNHÁZ

, tván és Páriesy Pál növelt­
jei északi zenek ölttik: tlalfdan, Sjög 
' , és Gr mg müveit adtak elő.

X miisort Kjerulf: Nászút Hardanger- 
l)en írni kóiusa nyitotta meg es korral 
;v.in vezénylete alatt precíz ossze- 

tanii'dsággal adott elő az intézet no,
„ ,|.k ira A növendékek meglepő biz- 

ai tartották a szólamokat és 
különösen a kezdeti lámpalázat Icküzd- 

jutatták érvényre tanáruk képzett 
\ lendületes vezénylömunkáját, amelv- 
he„ az előadás alatt is az alapos peda- 
, ógu s szuggesztiv ereje nyilvánult 
' Utána Páriesy Pál tanítványa: 
N,uma un Olga és a Höchtl-nőven- 
lc-,'K ■ W c i s z m a n n Ágnes játszották

dicséretreméltó felkészültséggel 
Siögren O-inoll Szonátáját. Neumann 
Qlg-i ügyes és lelkes hegedűs, akinek 
tiszta és szabatos vonókezelése meg­
érdemelt sikerű játékot közvetített. A 
kis Wciszinann Ágnes meglepő rutinu, 
erőteljes pianista, akiről még sok sze­
net hallhatunk. Mihály Ilona, hloor- 
Tempis Erzsébet növendéke énekelt 
ezután négy Grieg-dalt és telt, dús 
altja átgondolt frazirozasa pótolta 
énekkulturája némely fogyatékosságát. 
Végül Páriesy Pál vezénylete alatt az 
intézeti vonószenekar Grieg: Holberg- 
Suite-jét interpretálta és örömmel ta­
pasztaltuk, hogy n kiváló liegediipeda- 
gógus mennyire tartalmasait adott ele­
tet a növendékzenekarnak. Különösen 
a Prelude virtuóz csillogása érvénye­
sült teljes szépségében és ha prímek 
kristályosságánál le is kelletett a bő­
vebb igényeket fokozni, megelégedet­
ten ismerhetjük fel ebben a kiszenekari 
teljesítményben Debrecen zenekultúrá­
jának biztató jövőjét.

A nagyszámú közönség megértéssel 
és hálásan fogadta az ifjú szereplőket 
és hosszasan ünnepelte őket kiváló ta­
náraikkal együtt- mi.)

c A SZÍNHÁZI IRODA

Pole Negri világtllmie
a gyűlölet földje
Hall Cilin re<6nye nyomán 10 tulygna.bán 

M e í • I 9 i 1 l :
l.á.l.M lalista 9« M» komádis hűhói nők

l> O Ív L Ó
ViU|{altrakcl6'

Petrovich Scv.tlcläv i, Vivien Gibson
együttes alukltusa

ORLOW
(A CÁRI GYÉMÁNT)

Bruno Oranlchstiedlen opermije llbnen U Mv. 
M c g e 1 8 1. 1 h :

Máres belek örömei *> ujy lm-""" Iil

R
8 1 o m b a t t 6 1

a legújabb *a legjobb Rln-TIn-TIn Ilim
lonoom RÉME

I a hu amwlvhen er. a csodálatos négylábú 
"m»rm6."»r’lá»‘-T. ? ro, dming.ij.uen 8

felvonásban
M r 6 " 1 6 z 1 ;

A régen nem lí ot Charlie Chpltn uj Mraje
HALLÓ CHAPLIN 1

amerikai burleizt vígjáték II felvonásban^

f öcccffm VJJS4C
_________ au—lm. - Jt—rncr - »z-

léres csökkenés mutatkozik márciusra és 
májusra; az októberi búza 6. a márciusi 
rozs 24 fillérrel olcsóbbodott.

A lisztárak nem változtak, de mivel 
már két nap óta olcsóbbodik a búza, hol­
napra a lisztár leszállítását váriák.

Haiúridöiulet előfordult kötetei Bú­
za: Március 31.54, 58, 52, 60. zárlat 31.52 

31.54. Május 32.04, 06, 02. 08, illat 
32.04 32.06. Október 29.60, 58. 1 66,
árlat 29.64 66. Rozs: Március 10.06, 00,

29.98, 96, 88, zárlat 29.88 -90. Május 30.04 
02. 00, 29.98, 88, zárlat 29.88 90. Októ­
ber 24.62, 64, 66, zárlat 24.64 66. Ten­
geri: Május 25.96, 98, 94, 26.00, zárlat 
26.00 02.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzéseit 
Búza: tiszai 77 kg. 31.25 35, 78 kg.
31.55 75, 79 kg. 31.85 32.05, 80 kg. 32-
32 15, felsőtiszai 77 kg. 31.15 30, 78 kg.
31.40- 65, 79 kg. 31.70 31.90, 80 kg. 31.85

>2.00. Pestvidéki rozs 28.75 85. egyéb
28 75 85, takarmányárpa I. 27.50 28.00,
II. 27 27.50, köles 22.50 23.50. tengeri
(T) 24.15 25, tengeri (E) 23.60 80. lu­
cernamag 215 240. lóherémig 170 190.

Valutaárfolyamok: Angol font 27.85 
28. . Belga frank 79.55 79.85, Cseh ko­
rona 16.89 16.97, Dán korona 152.85
153.45, Dinár 10.01 10.07, Dollár 569.10
571.10, Francia frank 22.65 22.85, Len
gyei zloty 64.10 64.50, Lei 3.50 3.55,
Lira 30.30—30.50. Német márka 136- 
136.50, Osztrák schilling 80.40 80./5,
Svájci frank 110.05 110.45, Svéd korona
153.20 153.80. Peseta 96.35 96.95.

Ferencvárosi sertésvásár. Budai,est­
ről jelentik: Maradvány 229, felhajtás 
1581. könnyű 162—140, nehéz l-ö 
156.

I
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ÜzlttáthelFti I
22 év óta fennálló üzletemet !

Batthyány uccáról

áthelyeztem Oirabos ucca 3. sz. ali1
Zöld József url zabó.
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PATKÁNY
IS egér, poloska és 

svábbogér irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stem testéközletében

Piec-u 10., a Bikával Etemben. 

Sziibadalom!
I »

1PORT fc.

HÍREI
RODA J3

Ma, pénteken C) bérletben Halmos Ja­
nos vendégművész bucsufelléptevel: 
Traviata (A tévedt nő), Verdi örökbecsű 
operája. Tímár Ila, Halmos János. Biha- 
1, Sándor triásza felülmúlhatatlan a Tra- 
viata operában. Szathmáry karnagy a 
szerző megértő interpretáló! ként arat 
nagy tapsokat. Traviata mai előadasara 
még korlátolt számban kaphatók jegye ■

A vasgyáros jövő szerdán és csütörtö­
kön délután 3 órakor ifjúsági előadásul.

Holnap, szombat este a Mersz-e Mary. 
bemutatója. Erre az előadásra minden 
jegy elővételben elkelt! Az esetleg i 
nem váltott jegyek ma délelőtt eladat­
nak! Mersz-e Mary? vasárnapi eloadasa- 
ra elővételben lejegyezték a jegyeket. 
Mersz-e Mary? látványos operett-revu, 
káprázatos díszletekkel, szóval^ szenzá­
ció! Mersz-e Mary ? Tímár Ila, Elek Ica, 
Ferenczy Marienne. Terma Guszti. Au­
tók Ferenc, Fiilöp Sándor, Szirmai, 21 
gethy Andor, Rajz Jancsi, Virághaty 
és Szigeti Jenő köremüködésével szom­
battól kezdve minden este! — Mersz-e 
Mary? szórakoztató, szemkápráztató, lát­
ványos revü. Jegyekért sorba állanak a 
pénztárnál. A nagy jegykereslet miatt 
mcltóztassék a szükséges jegyeket kiva - 
tani, mert a jegyek többszörösen túl van- 
nak jegyezve.

Mesék az írógépről, vasárnap délután 
mérsékelt árakkal 1 Jegyváltás.

A vasgyáros szerdán és csütörtökön, 
február 1-én és 2-án rendkívül mérsékelt 
árak mellett! A főszerepekben Forgács, 
László Gyula, Rajz. Halasi Mariska. 
Hermann Manci, Bárdy Teréz, Szigeti 
Jenő, Kondrát Ilona, Szathmáry Margit. 
A vasgyáros jegyeit a pénztár vasárnap­
tól kezdve árusítja.

Legújabb zenemű és gramofonlemez ujdon 
sások; Cigaretta-dal, A nű bölc.óje Par.., H« 
de jé, ja," de jó; Telefon-dal; Mint a hmla 
Hallelujah; Mon Paris; Ca c’est slb" '
„Mersz-e mary sláger operett-revubol kapha 
lék Hegedűs és Sándor rl. zenemű es gramolon 
beveekedésében. Telefon: 54.

Elégedetlenséget keltett a kultusz­
miniszteri rendelet.

Mint ismeretes, a kultuszminiszter 
rendeletet adott ki a sportegyesuletel 
pénz- és vagyonkezelésére vonatkoz
lag. de a rendelet olyan nagy munka 
többletet jelentene az egyesülete e . 
hogy szinte lehetetlenné teszi a un 
végrehajtását. Az OTT szombat, niesen 
az egyes szövetségek rcszend clkcse 
redett felszólalások várhatok us Kele 
men Kornél, a Főiskolai Sport Szövet 
ség elnöke indítványt nyűit be, amely 
ben a sportszövetségek es sportegyes 
letek pénz- és vagyonkezelese tárgya
ban kiadott 1928 januar 7-en kelt ren
delet végrehajtásának telmgges^eM-t
és a magánjog alapvető .te cleibe ut 
köző jogellenes rendelkezés hatalytala 
nitását kéri.

Magyar siker— magyar kudarc Un ­
ióidon. A Cortinában íolyo főiskola v - 
lásrbainoki versenyen Kanser István ei 
.■ö lett az 500 méteres korcsolya futan - 
ban, míg Erdélyi ugyan-e szambán
második lett. ,

A stockholmi ping-pong világbajnok
, pennüt alaliy vaneuffon ti naR\ ai Lhai-tai , ,/1Ss,".= a lenek.... .le 

hasonló arányban vereseget szem
^Kitüntetett íutballbirák. A Magyar 
Fntballbirák Testületé a több mint •ví nSödö bírákat ezüstje vei,nyel 
tünteti ki. A keleti alosztályból Macho 
Ferenc és Hajdú Dezső részesülnek ki- 
i, le Ete, le Ide So,ózható Kmido, 

Aladár la. aki jelenten .« észak, keni 
létben fejt ki ertekes munkát 
«e■» * «... « 4- OT. "V «■

MEGHÍVÁS.
Van szerencsénk a Hajdudorogi Részvény­

takarékpénztár t. részvényeseit az 1928 február 
ló 12-én d. u. 3 órakor az intézet helyiségében 
tartandó évi rendes közgyűlésre tisztelettel 
meghívni.

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnök által a jegyzőkönyv hitelesítésére 2

tag kijelölése. .
2. Igazgatóság jelentése az 1927. évről
3. Felügyelő-bizottság jelentese az 192/.

&V4. Az 1927. évi mérleg és zárszámadások elő­
terjesztése, a nyereség felosztása és ezzel kap­
csolatban az igazgatóság és felügyelo-bizottsag 
felmentvényének megadása.

5. Esetleges indítványok.
A mérleg és az összes zárszámadások az 

igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentesevel 
a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségé­
ben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

A hányadrészvények birtokosai a P- M 
7000—925. rendeletének 11. §-a értelmében
csak összesen 15 P. n. é. hányadrészvény alap­
ján együttesen gyakorolhatják közös képviselő 
utján a részvényeikkel kapcsolatban jogaikat. 

Hajdudorog, 1928 január 22.
Az Igazgatóság.

v- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
időbeli, munkaiiilbaii, üzem- 

! anyagl,an 2!’» ,,-al, keresztekből 
I j való cséplésnél napi 170 —

! penijö vei olcsóbban csépel mint 
más gép.

2 Használt
I csépiőszekrények is

átalokithatóH.

Átalakításokra 
he yi képviselőt keresiinkl

AZDÁK ::::: ::::: 
GAZDÁSZOK 
FIGYELMEI! i:
most jelent M e gI

K5IGAIDASÁC

V

tiWi
Budapest

legelsőbbrendü, modern 
családi szállója az

István Király Szálloda
Vi., Podmantczky ucca 8. sz.
Mérsékelt árak. figyelmes 
dern berendezés, központi fűtés, meleg 

vízszolgáltatás, lift
A Nyugati pályaudvar közelében

GAZDASÁGI 
iOGiSMERE
Bevezető gazdák számára a jogi iránya 
tanulmányokba, kapcsolatban az adókr,,

I vonatkoz iratminta - gyűjteményekké'.
összeállította.
Dv. Szekeres Endre
m. klr, gazdasági akadémiai tanár
Á r a 1 2 • — p e n g ő
Kapható :

Hegedűs és Sándor B.T.
. . . . . . . . . . . . . . .  iL', Fő post a mellett

rozs, tengeri
A készárupiac

Olcsóbbodott a búza,

Budapest, január 26............. .. -
üzletmenetében a búza 5, a roz® Pe.^ 
15 fillérrel olcsóbbodott. A rendkivu 
kedvezőnek tartott időjárás is hozzájá­
rult ahoz. hogy ellanyhult a készáruvá 
sár irányzata.

A búzával és rozzsal együtt 15 füle 
rel olcsóbbodott a tengeri is. A zab tar 
tott volt. , . , .

A határidőpiacon a tegnapi árfolya­
mokkal szemben a búzánál is 10

Vh. 2412—1927.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

A debreceni kir. járásbíróság 32.372—927. 
Pk sz. végzése folytán dr. Deák Sándor ügy­
véd által képviselt Pátria bor, sor es ásvány­
víz rt javára elárverezek 1928 januar 31-en 
délután 3 érakor Debrecenben, Hatvan ucca lL 
és folytatólag Külsovasarter 16. sz. alatt 318U 
pengőre becsült ingókat, bútorfélékét, boros­
hordókat, stb. ,

Debrecen, 1928 januar 9.
Rápolthy János

bírói vhajtó.

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS

. .i/sTncMCCTFR

Telefon
10-70

lakatosmester

«• T1Mb* ,,Nemzetőr ucca 6 szám aia.
V . Arany János ucca és Miklós ucca f e, lói. _

A Magazinéi Mtol' és Tilsa budapasti vas- és taiadenmi. tokala és kepvisalele.
U xz,,s„ faredőnyjavitásokat

a-----------olóhhan vállal és a legjobban készít.

ACCUMU látó kokat
tökéletesen és megbízhatóan javít és 
tölt, accumulátor savat raktáron tart

FÖ1 DVÁRi Dflbr. l-ső Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi ucca 86. Telefon 168.

(iynkor nnk Inlvt'tcilk

Hármas 
szekrényből

álló garderob ruhaszekrény esi. 
szolt finom tükörrel és 1 könyv- 
szekrény, leányszoba is megfelelő, 
mindkettő fehérre festett, igen jó 
állapotban

eladó
Piac ucca 34, szám 
III. e. IS.



Ifii

APRÓ HIRDETÉSEK
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
főkiadóhivatalunkban:

FFRENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ét 
fiókkiadó híva tálunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2 SZÁM és

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK
saját érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

VÉTEL I

Ásványvizes
üvegeket napiárban veszek. 
Miklós u. 13. Telefon 441. 67

Iparosok Ügyeimébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

L A K Á S I
Lakásbérlet.

4 szobás modern uccui lakás 
Varga ucca 43. szám alatt 192* 
május 1 -töl árverés utján 3 év­
re bérbeadandó. Az árverés 
1928 február 10-én délután 3 
órakor dr. Hódy és dr. Bö­
szörményi ügyvédek (Ferenc 
József ut 77.) irodájában tarta- 
tik meg, ahol a feltételek 
megtekinthetők. 1482

Két
szoba üresen, esetleg konyha- 
használattal azonnal kiadó.
Piac 79., kalapszalon. 1470

Lakását
díjtalanul adja bérbe Máté 
Sándor ny. m. kir. állatnp. ta­
nácsos ingatlan- és lakásközyc- 
titö irodája, Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14-63. 61

Különbejáratu
egyszerűen bútorozott szoba 
kiadó. Simonííy ucca 48.. há- 
tulsó lakás. 1475

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy két 
ur részére, esetleg teljes ellá­
tással kiadó. Megtekinthető a 
délutáni órákban. Rosenberg, 
Sas ii. 2.

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon­
nali beköltözésre. Cim a kiadó­
ban. 737

Hajdúszoboszló
Kossuth u. 236. szám alatt egy 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni 
helyben a tulajdonossal. 1446

INGATLAN
Steiner ingatlaniroda 

közleményei:
Házak, telkek, lakások és üz­
lethelyiségek a város minden 
részén a legjutányosabban kap­
hatók. Keresek ügyfeleim ré­
szére kisebb és nagyobb háza­
kat és lakásokat, kertekben is. 
Iroda: Piac ucca 19, II. emelet.

KERESLET
Fűszereseknél

és italmérőknél jól bevezetett 
ügynököt felveszünk. Eddigi 
működést megjelölő, részletes 
ajánlatokat „Szorgalom“ jeligé­
re c lap kiadóhivatalába ké­
rünk. 1476

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccui postahivatallal szemben 
levő nyílt uccui üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil­
lamos!

Csekély fizetéssel 
állást keres több évi irodai 
gyakorlattal gyors- és gép Író­
nő. Szives megkereséseket 
3 47 telefon alatt kérném.

1481

Tamilólányokat
izutésscl felvesz Euuermann 
>őröndösmeslcr, Piac 44. 1562

Tanulót
elvesz Auspitz Simon bádo­

gosmester, Rákóczi uccu 1.
1477

Elsőrendű
zongorista (nő) felvétetik. Bő­
vebbet Sarkadi kefeüzletében, 
Széchenyi ucca 1. 1474

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. - 
Oraköny velőseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 1480

3 1 ezer pengő
készpénzzel c!hel.\ ezkedést, bi­
zalmi állást, megfelelő foglal­
kozást keres, esetleg jó üzletet 
átvenne középkorú nö. Szives 
megkeresései; Nagy hirdető- 
irodához kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.) 1479

Belvárosi ,
kimenetelű üzletemhez társat 
keresek kétezer pengővel- 
Cim: Barna ucca 12., kereszt­
épület. 1469

Sütni,
főzni tudó perfekt szakácsnőt, 
esetleg bejárónőt keresek feb­
ruár elsejére. Jelentkezni 9—
11 és 3—4 óra között F'cld- 
mann Sándornál, Arany János 
ucca 20.. földszint. 1471

Irodista kisasszony,
ki jó! ir és jól számol, azonnali 
belépésre felvétetik. Írásbeli 
ajánlatok fizetési igény meg­
jelölésével a kiadóba adandó 
..Állandó“ jelige alatt.

Gyakornokot
kereskedelmi érettségivel azon­
nali belépésre keresünk. Aján­
latokat ,,fizetési igény" jeligére 
kiadóhivatalba. 1425

Feltétlenül
megbízható és jómegjelenésü 
urak és hölgyek üzletszerzőnek 
felvétetnek cs kiképeztetnek a 
Turul Magyar Országos Bizto­
sítónál, Simonity u. 1-a. 1478

GYÓGYSZERTÁRT 
örök áron való megvételre ke­
resek. Cím a kiadóban, 890

Négy
középiskolát végzett jó család­
ból való 2 fiú tanulónak felvé­
tetik. Jelentkezés reggel 9—10 
között Goldberger Sámuel F. és 
Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perzsa csomózáshoz
leányt keresek. Cim a kiadó­
ban. 1382

Tanulót
felvesz Auspitz Simon bádogos­
mester, Rákóczi ucca 1. 1460

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
szünk. Cím a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Egy
jómenetelü üzlethez társat ke­
resek 25,000 30.000 pengővel, 
közreműködéssel. Cim a kiadó­
ban.

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
írásban kezdő. Cim a kiadóban 

1321
Keresek

jókarban levő használt fehér­
nemű endlizögépet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Berety- 
tvóuifalu. 962

Ügynökséghez
üzletszerző, komoly, 
nas felvétetik. Cim ;i 
mii.

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény di- 
azásérl korrcpelál középisko­
lásokat. Címet a kiadóba ké­
rek. 908

Egy
jobb idősebb nö elmenne egy 
jobb idősebb magános úriem­
berhez házvezetőnőnek, vagy 
ápolónőnek, vagy házakhoz 
masszírozni. Cim a kiadóban.

1333

JELADÁS

Egy
gomblyuk varrógép olcsón ri­
adó. Cim a kiadóban. 1472

Megjöttek
a tavaszi divatujdonságok. 
Kombinált modellek minden di­
vatanyagból, selyem kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás 3 
pengő. „Amiy “-kalapszab 
Csapó u. 47. 87

CSERTÉGLA 
és cserép kapható Tóth és Se­
bestyén rt Kishegyes! úti tégla­
gyárából. Eladás: Sirnonffy u. 
I-a. II. Telefon: 610. 94

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük lcgol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos és Testvére cementáru 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Berenteí szenet,
ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olcsó 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén- és tüzifatelep. Közraktár 
udvar. 1658

Szövetek
*. elymek kiárusít? 

ak készpénzért.
I sapó u. 33—35.

,u olezón 
Guttmann, 

1335

Eladó
inos kis gázkályha, megte­

kinthető 11 1 óráig Külső vá­
sártér 11. 976

Eladó
új liáz, 30 éves adómentes. 
Vilmos huszárlaktanya háta 
megett. Cim a kiadóban. 1865

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egy 4—5 éves fiúgyermek ré­
szére. Apaffy ucca 32. szám.

738
Pontos órák,

arany, ezüst ékszerek Jegjutá- 
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá- 
sok szakszerűen készülnek 
Sretter János órás és éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 1311

Nagy szappanvásári
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olcsó árban, 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2.

16

IME8
Kcnyérárusitóboltnak

vagy más célra alkalmas helyi­
ség a buzavásártércn, Nyugati 
ucca 14., kiadó. — Művészi ki­
vitelű, rézberakásos, antik, nagy 
áilótükör és négy kékselyem 
fotel eladó. — Kitűnő uj- és 
óbor hordószámra eladó. Érte­
kezhetni Rákóczi ucca 36. 1320

1928 január 27.

Tekintse nseg
Nagy vasüzlvt látványos ni ki­
rakatait Csapó uccui iorduh,- 
ban. 14S2

Eladó
alig használt díszes asztali spór 
kétsiitős. Hatvan u. 59., sör­
raktár. 1414

PATKÁNY-, 
egér-, poloska- és svábbogáv- 
ütószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
íesíéküzleíében, Piac ucca Í0., 
a Bikával szemben.

Jóhinievü
budapesti kóser vendéglő la­
kássá], nagy leltárral kivándor, 
lás miatt minden elfogadható 
árért eladó. Stern, Budapest, 
Vasvári Pál ucca 8. 18

boncsér, divánv és matrac kap­
hat;': Erdős kárpitosnál, Si- 
monffy ucca 31. 1694

Szegedi
paprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindcnfcld, 
.'•jgenfeld-tér 7. Telefon: 79.

1836

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből olcsón 
kaphatók a Debreceni Mükő- 
gyárnál, Fürdő ucca 2. 1610

Korvin
ki rakat szekrényei, reklámtáblái 
jutányos áron eladók. Értekez­
hetni Miklós ucca I. szám alatt 
ügyvédi irodában. 1463

Szabó tanulónak
és kereskedő tanulónak jóház 
hói való fiukat felvesz Békí 
Lajos uridivat és férfiszabó üz­
lete.

Tűzifa,
vágott, szállítva 3.50, barnaszén 
3.40; porosz szén legolcsóbban 
Grünfeldnél. Csapó 16. 1278

KÁRPITOS
és asztalos bútorok a legjutá- 
nyosabb árban Szántó kárpitos­
nál, Színház-átjáró, butorraktár.

1347
GYERMEKDIVATHÁZBAN 

Városháza épület, gyönyörű, ol­
csó gyermekruhák mélyen le­
szállított árban. Nagy válasz­
tók!

mosott rongy kapható Fischer 
ócska vaske reskedönél, Szo- 
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be­
szerezhetők a Debreceni Mü- 
kögyárnál. Fürdő ucca 2. sz.

Füzesabonyban
M. Kir. Államvasutak gócpont­
ján, 2800 négyszögöl területen 
közvetlen a vágányok mellett 
fekvő ipartelepemet, 30 m. 
hosszú, 10 m. széles szuterén- 
nel és magas földszinttel ellá­
tott gyárépülettel, villaszerű 
lakóház és műhellyel együtt — 
esetleg parcellánként is eladó. 
Megtudható: Reiner Soma,
Eger, Vörösmarthy ucca 31- 
Telefon 84. 1937

Sírkövek,
fc; fakövek műkőből cs termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

Karbolíncum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festéküz. 
let, Arany Jáno* 10., udvarban- 

1651
Lusztig

asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mü- és egyszerű bútorok, iro­
da-. üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpitos- 
mesternél, Püspöki palota (bont 
az udvarban). 1332

Függönyrojt,
butorzsinór, paplangomb legol­
csóbban a Paszomány gyárban, 
Piac u. 32. 1327

Gondnokoltam
Böszörményi ut 71. szám alatti 
villamos megállónál levő házát 
nagy istállóval, cselédlakással, 
600 öl udvarral és 800 öles sző­
lőiéi eladom. Dr. Rek 
ügyész, Városháza. 1454

Uborka,
ecetes és vizes kapható. Dara­
bos ucca 2U. Telefon 668. 69

RÉZÜSTÖK 
részletfizetésre is Mándokinál 
Arany János ucca 13. 284

I VEGYES
[ órii- és női fehérnemüeket 

hozott anya.u'ijól elsőrendűen 
készít d órök Zsani, Cegléd uc- 
ca 14.___________________92

ii-AZ >:KNÉM ETORSZÁtií 
•vpaniagvakbau, szavatolva né- 
meií.rs/ági normák szerinti 
egmagasabb százalék csiráké 

pe. ségeí, tisztaságot, íajazonos- 
goí, szavatolt arankamentes 

lucerna, lóhere, nehéz angol 
Perié, vei ötio, só magvakban 
"lielöít vesz, kérjen ajánlatot. 
Fradiik ver-e .míí felül állanak. 
Ulimann Rt., Piac u. 69. 90

Orth. kóser tej
házhoz szállítva Stern Sándor­
nál. Rákóczi 14. 1445

Elveszett
y 1100 pengőről szóló köl­

csönlevél. Id. Szegedi József, 
Vargakert, Közép ucca 12. 
szám alatti lakos nevére volt 
kiállítva, a Király, Miklós uc- 
cákon át a Vargakertig. A 
megtaláló, mivel örcá úgyis 
értéktelen, kéretik, hogy vigye 
vissza Szegedi József, Varga­
kert, Közép ucca 12. szám alá, 
hol illő jutalomban részesül.

Zongora
bérbeadó Gärtner bangóidnál, 
Széchenyi u. 15. 1453

Uj étkezde!
Csapó ucca 25. szám. Havi ét­
kezést 40 P. elvállalok. Ebéd, 
reggeli és vacsora. 73

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám alat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil­
lamos!

Francia
és német órákat adok haladó 
és kezdő leányoknak. Cim: ki­
adóban. 1431

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rezhetők: Hausner, Sirnonffy u. 
2-c, városi bérház. 1623

Valódi
faj selyem pincsi-kutyák el­
adók olcsón. Dobó u. 63. sz.

Egy
vagy két világos pince raktár­
nak, vagy csendes műhelynek 
kiadó. József kir. herceg u. 34 

1428

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki- 
adós, kiválóan zamatos. De- 
genteld-tér 11. 68

Szappanfőzéshez
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny, 
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 1676

Cípöfcstékek,
cipőkrémek minden színben, 
seprő, meszelő, szappan, kéki- 
tö, Sidol, gyertya, az összes 
háztartási cikkek és festékek 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék- 
házban. Hatvan ucca 2. 16

Kátrány,
Icarbolineum, kátránypapir, — 
szagtalan pormentesitö olaj 
nagyban és kicsinyben legol­
csóbb árban beszerezhető a 
Belvárosi Festékházban, Hat­
van ucca 2. 16

Villanymotor,
19 lóerős, eladó. Arany János 
27 25

Eladó
hibanélküli szmoking. Bővebb 
értesítés Nagy ügyvédnél, Hat­
van ucca 2. 1420

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomásá­
ra hozom, hogy az elhalálozott 
lérjem 25 éves vízvezetéki vál­
lalatát szakértő vezetése mel­
lett tovább vezetem, kérem to­
vábbi nb. pártfogásukat. Tisz­
telettel: özv. Emerich Vilmos- 
né, Arany János u. 16. Telefon 
10-12. 1334

Divatos
gephimzést vállal Kovács Mar­
git Péterfia 11. 1524

Francia és német
órát ad haladó és kezdő 
leányok részére. Cim a k.adó­
ban. 1354

HUSFÜSTÖLÉS
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Ágytoll göztisztitógépet 
üzemképes állapotban vennék. 
Ajánlatokat gyártmány és ár 
megjelölésével „Prima“ jeligére 
Blocknerhez Budapest, Erzsc- 
bet-körut 12. kérek. 1976

Goldstein
vendéglő, Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika­
szállodában is. Ebédkoszt 48.— 
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Carmen,
cgfinomabb gyapjufónál, a leg­

olcsóbb és legszebb kézimunka 
anyag, kapható Szilágyinál.
Széchenyi 1. 1844

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányt! kézti;,ztitu- 
val. Géplakatosok, soffőrölt, 
nyomdászok, festők részére. 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
Csapó u. 19. 490

Önborotválkozók!
Borotvapengék garantált kö­
szörülését 14 fillérért vállalja 
.Ilona" illatszertár, Degenfeld, 
tér. 344

A madár
is azt dalolja az ágon: Csdtós 
sósborszesz a legjobb há.-.i-zer 
a világon. Kapható minden Li- 
s/erüzletben. 174

Mühímzés
és gépazsurozás, endiizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál, 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Egy-két
középiskolai tanulót teljes el­
látásra elfogad izr. urinö. Cim: 
Arany János ucca 45., uccai 
lakás. 1391

Vendéglő,
nyári és téli nagyforgalmu, csa­
ládi okok miatt azonnal eladó. 
Cim a kiadóban. 1327

Légelzárózsinór, 
paplangomb, télikabátgomb és 
gomboló Paszumánvgyárban,
Piac u. 32. 1818

FACEMENTTETÖK 
javítását szakszerűen végzi La­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 1 '21

Marhát
teleltclcsre, esetleg telel te lés­
sel kapcsolatban tavaszi lege­
lőre vállal hajdumegyei gazda­
ság és pedig ötven nagy mar­
hát, vagy száz borjut. Ajánla­
tok kéretnek a szerkesztőség­
be: „Hajdú 19.“ 11

Szenet
fűtésre csak berenteit használ­
jon, szagtalan és salakmentcs. 
Ára házhoz szállítva 3.40 pen­
gő. Telefon: 13-47. Tűzifa ol­
csó napi áron. 1658

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 
u. 9. 1563

A villamos megállótól
5 percnyire adómentes uriház, 
amely áll 2 szoba, előszoba, 
konyhából, eladó. Cim a kiadó­
ban. 1865

Frakk, szmoking,
alkalmi ruhák kölcsönző inté­
zete: Végh, Vár ucca 2.

Babikabátkákat,
babiruhácskákat, Neumann- és 
iskolaruhákat, plisszéaljakat,
fehérhimzéseket, monogrammo. 
zásokat, montirozások készíté­
sét olcsón vállalom részletre is. 
Kézimunka-, Gyermekdivat sza­
lon, Arany János ucca 16. 1 c- 
lefon 10-12. szám. 1334

Német-francia
órákat jutányosán tanít okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

Püspökladány
nagyforgalmu helyén levő sütö­
démhez iparigazolvánnyal biró 
szakember felcstársat, vagy 
bérlőt keresek. Felestársnak az 
üzlet fellendüléséig heti 24.-- 
pengőt biztosítok. Grüifeld
Adolf. -315

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. 
Mindennemű vasáruban 1 s0
beszerzési forrás.

Harisnyakötést,
•ejelést, talpaló ;t, szcmtölszv- 
Jést, előnyomást vállalok.
1 larisnyaraktár, Hatvan ucca 16 
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Zálogház
Hunyadi u. 14., folyósít kölcsö­
nöket arany, ezüstre s minden­
féle kereskedelmi árukra f ör­
vényesen megállapított mini- 
nális kamat mellett.

HÍVJA fel
az 5-18-at, könyvelője azonnal 
rendelkezésére áll!

Talajvizek
kiszivattyuzását vállalom. 
Arany János 27. 25

MENEKÜLT ÓRÁS 
szakszerűen, meglepő olcsón 
vállal javításokat. Rákóczi 11 
36 sz. 

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


